

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egész évre 24 pengő, félévre 12 pengő, negyedévre 6 pengő, egy óra 2 pengő, egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 16 fillér

**HAJDUFÖLD**  
KER. POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség, kladóhivatal és apróhirdetések felvételi helye: Plac-utca 56. szám (Vármegyeháza mellett).  
Telefon: 21-90, telefon este 10 órától: 23-48. szám

(TRIANON 18.) 1937 JÚNIUS 17.

CSÜTÖRTÖK

XLI. ÉVFOLYAM, 135. SZÁM

## Darányi miniszterelnök beszéde az öntözési törvényjavaslat vitájában

**Dr. Benkő Géza a tiszántúli kérdéstről, melynek megoldása egyetemes magyar nemzeti érdek -- A képviselőház általánosságban megszavazta a törvényjavaslatot -- Hétvégi vonatokat állítanak be a menetrendbe**

Budapest, június 16. A képviselőház szerdai ülésén az öntözési javaslat vitáját folytatták. Az első szónok Gyömörey Sándor volt, aki hangsúlyozta, hogy a Tiszántúl megsegítése az egész magyarság ér-

deke. Kun Béla után Bornemisza Géza iparügyi miniszter terjesztette be a munkaviszonyok szabályozásáról szóló törvényjavaslatot, majd Benkő Géza az öntözési javaslat előnyeiről beszélt.

### Dr. Benkő Géza a Tiszántúl sorsáról és nagy problémáiról

Ezután Benkő Géza dr., a hajdúnánási kerület képviselője emelkedett szólásra. Dr. Benkő Géza szerint a tiszántúli kérdés megoldása egyetemes magyar nemzeti érdek, mert a Tiszántúl felső részén lévő négy vármegye természetes szaporodása még ma is jelentékenyen túlhaladja az országos átlagot. Magyarországnak nincs még egy olyan része, mint a Tiszántúl, amely annyi szenvedésen, pusztításon ment keresztül. A török—tatár dúlás, a kuruc—labanc háború, a német zsarolás mind ezen a vidéken, mint a Hádak útján vonult keresztül s ezek úgy kipusztították a Tiszántúl népét, hogy

**például Debrecen környékén azelőtt mintegy 24 olyan népes község volt, amelyre ma már csak a történelem emlékeztet az utókor.**

Az oláh megszállás is elsősorban a Tiszántúl mezőgazdaságát sújtotta. Csak a trianoni nyomorúság után lett nyilvánvaló az alföldi probléma megoldásának szükségessége.

Ezután az öntözés kérdésére tért át és ismertette a már elkészült műszaki terveket. Az egyik terv szerint a Felső-Tiszát az Er-völgyön át a Hármaskörössel kötnék össze. A másik terv szerint Tiszalóktól a Hortobágy medrének bekapcsolásával Gyomáig vezetne

csatorna. Megemlítette Rutkay Udo volt konzulnak tervét, amely szerint két duzzasztóművet emelnének és a Hortobágyon tárolókat létesítenének. A tervek szerint az összköltség 754 millió pengő, tehát olyan horribilis összeg, amely nem számol Csonka-Magyarország pénzügyi nehézségeivel.

A javaslatra áttérve, hangsúlyozta, hogy az határozottan a realitás terén mozog. Az Alföld szempontjából nagyjelentőségű lesz a rét- és legelő-öntözésnek, mert ezáltal pl.

**Hajdú vármegyében Debrecen határában a Hortobágyon 40 ezer kat. hold terület gazdasági művelés alá lesz vonható.**

— A magam részéről — mondotta — nem örülök annak, hogy a Hortobágy ma idegenforgalmi attrakcióként szerepel, mert

**ez szomorú bizonyossága a mi mezőgazdasági kultúránk elmaradottságának.**

Az öntözési javaslat hivatva lesz arra, hogy a Hortobágy hasznosítását a legelő- és rét-öntözés előmozdításával biztosítsa. Az öntözőműveletek elsősorban ezen a téren fogják előnyös hatásukat éreztetni. A törvényjavaslatot az általános vita alapjául elfogadta.

Benkő Géza képviselőt beszéde végzetével számosan üdvözölték.

### Darányi miniszterelnök beszéde

Darányi Kálmán miniszterelnök, földművelésügyi miniszter válasza ezután a felszólalásokra.

— A Ház minden oldaláról dícsérték a törvényjavaslatot. Nem volt ellenetés, hogy nem szükséges. Egyes felszólalók némely részletekben nem értették egyet a törvényjavaslatlaltal, de a törvényjavaslat fontosságát senki sem vonta kétségbe. A magyar nemzet köztudatába is áment már az öntözési törvény szükségessége.

A miniszterelnök ezután az egyes képviselők felszólalásaira válaszolt. Az öntözési tanulmányok 1930 óta folynak. Az átlagcsatornával kapcsolatosan a gazdaközönség nagy csalódásának oka az, hogy

**a gazdaközönség többet várt a csatornától, mint ami várható lett volna.**

Azt várták, hogy máról-holnapra megváltoztatja a csatorna a szikes talajt. Az öntözőgazdálkodáshoz sem szabad túlzott reményeket fűzni, hangyamunkával és hozzáértéssel kell a gazdaközönségnek az öntözéssel foglalkoznia.

**A Dunavölgy öntözésének nagy fontosságát a kormány ismeri.**

Az öntözéses gazdasági üzemeknek nincs felső határa, mert kár előre merevíteni a határokat. A víz-díjmagasságokat sem merevít a javaslat, a gyakorlatban aszerint állapítják meg a vízdíjat, hogy milyen

talajok mennyi vizet vesznek igénybe.

**Az Alföldön elsősorban a takarmánytermelés szempontjából fontos az öntözés.**

Az öntözésügyi hivatal gondoskodni fog az egységes irányításról. — Nem állíthatom azt, hogy a törvényjavaslat korszakalkotó lenne a magyarság történetében, de rendkívül nagyfontosságú az Alföld magyarságának jövője szempontjából.

**Nagy mulasztást követett volna el a kormány, ha ezt a törvényjavaslatot nem terjeszti a Ház elé.**

Tudom, hogy nehézségek fognak bekövetkezni, különösen a részletkérdések megoldása terén, bízom azonban a magyarság kitartásában és józanságában és ha az öntözőgazdálkodáshoz rutinját is megszerzi a magyar gazda, akkor a külfölddel is fel tudja majd venni a versenyt. Beszédemet befejezve, megköszönöm a Ház minden oldalának jóakarátát, amely a felszólalásokból kicsendült.

### ÚJABB INTERPELLÁCIÓS HULLÁM

Darányi beszéde után a Ház általánosságban elfogadta az öntözési javaslatot.

Egy óra tájban tértek át ezután az interpellációkra. Elsőnek Meizler Károly interpellált Rakács Lajos székesszékesvári lapszerkesztő ügyében. Meizler interpellációja

nagy vihart keltett, amelynek során elnöki rendreutasítás is elhangzott. Végül az interpellációt kiadták a kultuszminiszternek. — Huszár Mihály a lelkészkedő pap-ság illetékgyenérték adója és a teljes vasárnapi munkaszünet tárgyában interpellált. Bornemisza Géza válaszában kijelentette, hogy szorgalmazni fogja a vasárnapi hetivásároknak más napra való áttételét.

Fábián Béla Pestszentlőrinc lakosainak megterhelése és a szegvári FAKSZ telepén a vihar által elpusztított házak helyreállítása tárgyában interpellált, amelyre Széll József belügyminiszter válaszában kijelentette, hogy nincs annyi pénzünk, hogy minden elemi csapás okozta kárt megtérítsünk. — Vázsonyi János interpellációja következett ezután a rotációs újságpapír hihetetlen mérvű drágulása tárgyában. Ez a drágulás az utóbbi időben állandóan fokozódik. A közép-európai rotációs-kartell nagytőke érdeke. Magyarországon hetven százalékkal emelkedett az újságpapír ára. Kényszeríteni kell a magyar rotációs papírgyárakat, hogy lépjenek ki a kartellból. Az interpellációt kiadták a miniszterelnöknek.

Meizler Károly a Balatonra való jobb vasúti és autóbussz összeköttetés tárgyában interpellált. Bornemisza válaszában kijelentette, hogy a nyári menetrend kifogástalan, egyébként fel fogja hívni a MÁV figyelmét arra, hogy szombatra állítson be hétvégi vonatot. A Ház a választ tudomásul vette.

Kétly Anna a turisták sérelmei tárgyában interpellált a kormányhoz. Bornemisza miniszter válaszában hangsúlyozta, hogy a MÁV által adott menetdíjkezdvényeket tovább bővíteni nem lehet, s a MFTR önköltségi áron alul fuvaroz is, így nem lehet ráhárítani több terhet. A Ház a miniszter választát tudomásul vette s ezzel az ülés véget ért.

## A tékozló Blum-kormányt a kommunisták mentették meg a bukástól

Válságba jutott a frank a népfrent-kormány rossz pénzügyi és gazdasági politikája miatt

Páris, június 16. A francia kamara rendkívül izgalmas éjszakai ülés után, szerdán reggel hat órakor, 346 szavazattal, 247 szavazat ellenében a pénzügyi felhatalmazási javaslatot szavazott meg, amely pénzügyi téren szinte korlátlan hatalmat biztosít a Blum-kormánynak. Ennek a rendkívüli felhatalmazási javaslatnak a be-terjesztése a kamarában és sürgős megszavaztatása arra mutat, hogy a frank súlyos válságba került a népfrent kormány pénzügyi és gazdasági politikája miatt. A valutapolitikai helyzet arra kény-

szerítette Franciaország nemzeti bankját, hogy felemelje a kamatlábat. Ugyanakkor a kormány kénytelen bevallani, hogy tizen-nyolc milliárdot kitevő pénzügyi hiány van és a francia kincstár kénytelen lesz tízmilliárdot kitevő újabb hitelt igénybevenni a nemzeti banknál. Ez a hitel tízmilliárdnyi új bankjegy kinyomását jelenti állami számlára, ami feltétlenül újabb valutáromlást fog előidézni.

Ilyen körülmények között az egész francia közvélemény a legnagyobb aggodalommal tekint a

jövő elé és nem tartja valószínűnek, hogy a szinte diktatori hatalmat biztosító felhatalmazási törvény alapján hozandó kényszerintézkedésekkel a Blum-kormány meg tudja menteni a frankot a további értékesítésétől. Az egész közvélemény megdöbbenéssel fogadta Paul Reynaud volt pénzügyminiszter megállapítását, hogy a Blum-kormány elvesztendő gazdasági Franciaországának huszonhárommilliárd aranyfrankjába kerül.

Páris, június 16. Érdekes, hogy a Blum-kormány sorsa szerdára virradó éjjel egy hajszálon függött. Vicent-Auriol pénzügyminiszter izgatott hangon védelmezte a kormány pénzügyi politikáját. Utána Flandin volt miniszterelnök heves és nagyhatású támadást intézett a Blum-kormány ellen, amelynek gazdasági politikája válságba sodorta a frankot. Hasonlóan élesen támadta a kormányt Paul Reynaud volt pénzügyminiszter is.

Több kormányparti és ellenzéki felszólalás után a hajnali órákban a Blum-kormányra nézve veszélyessé vált a helyzet. Kiviláglott, hogy a kommunisták meg akarják torpedózni a kormányt, mégpedig oly módon, hogy tartózkodnak a szavazástól és ezáltal többséghez juttatják a javaslat ellenzőit. A miniszterelnök kívánságára hajnalban rövid szünetet tartott a kamara és ezalatt értekezletre hívták össze a kommunista frakciót. Blum megjelent az értekezleten és személyes közbelépéssel vette rá a kommunistákat, hogy álljanak el a kormány megbuktatásától. A kommunisták kikötötték, hogy a miniszterelnök a kamara nyílt ülésén tegyen megváltó kijelentéseket a tervezett szociális reformok illetőleg. Blum miniszterelnök záróbeszédében ezeket a kijelentéseket meg is tette és a kommunistákhoz fordulva, valósággal kérlelte őket, hogy ne bukassák meg a néprfrontot. Végül is sikerült Blumnak elérnie, hogy a kamara többsége megszavazza a javaslatot, mely pénzügyi téren diktatori hatalmat biztosít a kormánynak.

#### A VOLT KERESKEDELMII MINISZTER MENEKÜLÉSE A HALÁL TORKÁBÓL

Genf, június 16. Winckler István volt kereskedelmi miniszter leánya társaságában kedden éjszaka repülőgépen Genfbe érkezett. Szerencsésen megmenekült egy könnyen végetessé válható vasuti balesettől. Ugyanis azon a Bécs—párisi gyorsvonaton utaztak, amely kedden reggel fél tízkor Dalaas állomás közelében kicsiklott. A mozdonyvezetőnek sikerült a vonatot megállítani alig 20 lépésvire egy meredek hegyszakadéktól. Így csak egy utas sérült meg súlyosan.

#### A SZAKMINISZTEREK ÉRTEKEZLETE

Budapest, június 16. A gazdasági miniszterek szerdán délután egy negyed 7 órakor a miniszterelnökségen értekezletre gyűlnek össze, amelyen a különböző tárcák gazdasági szakelőadói, a külkereskedelmi tárgyalások anyagának előzetes tisztázása, és azoknak az utasításoknak a megbeszélése volt, amelyeket a tárgyalással megbízott tisztviselő szem előtt fognak tartani.

A gazdasági miniszteri értekezlet befejezése után a kormány tagjai Darányi Kálmán miniszterelnök elnökeletével minisztertanácsot tartottak, amelynek egyetlen tárgya Fabinvi pénzügyminiszter részletes beszámolója volt azokról a tárgyalásokról, amelyeket Magyarország külföldi tartózásainak ügyében Londonban és Párisban folytatott.

## Bilbaoból Szovjetországba „menkülnek” a gyermekek

Ma vonulnak be Francó csapatai Bilbaóba

Galdanaco, június 16. A Havas iroda külön tudósítójának jelentése szerint a nemzetiek kedden bevették Galdanacot, a baszkok utolsó védelmi vonalában a Bilbao és Durango közti útat. A köztársasági milícia a levegőbe röpítette a töltegyárat. A baszkok vesztesége meghaladja a 2 ezer embert.

Moszkva, június 16. Magánforrásból származó hír szerint Brücher tábornagy, a szovjetország távol keleti parancsnoka tegnap visszautazott távolkeletre.

Az Izvesztia jelentése szerint tegnap 1500 spanyol gyermek hagyta el Bilbao és indult el Szovjetország felé.

Páris, június 16. A nemzetiek főhadiszállásának jelentése szerint a győztes nemzeti csapatok csütörtök folyamán bevonulnak Bilbaóba és hírtokukba veszik az egész baszk fővárost, amelynek északi külvárosa már a kezükben van. A bevonulást csak óvatossági szempontok hátráltatják, mert a baszk malicia csak

egészen szórványosan fejt ki ellenállást. Az egész város hírtokbavétele előtt a nemzetiek teljesen meg akarják tisztítani a város körüli hadászatiilag fontos góepontokat és meg akarják tenni a kellő biztonsági óvintézkedéseket, hogy a bevonulásnál semmiféle meglepetés ne érhesse őket. A nemzetiek főhadiszállása tudomással bír arról, hogy a kivonuló baszk malicia a város belső részében több helyen óraműves aknákat helyezett el; hogy a győztes csapatok bevonulása után robbanások álljanak elő. A szerdai nap folyamán az ostromló sereg a Nervion folyó mindkét partját megszállja és azután megkezdődik a csapatok lassú bevonulása Bilbaó központi részeibe. A bilbaói rádió egyébként már a nemzetiek leadását közli.

Kedd este óta a nemzetiek tüzérsége szakadatlanul bombázza Madrid belső területeit, a hajnali órákban azonban ismét fellángolt a hatalmas ágyúharh.

## Róma és Berlin a londoni benemavatkozási bizottságban

Neurath báró elfogadta London meghívását

London, június 16. Olaszország és Németország újból megkezdte működését a londoni benemavatkozási és ellenőrzési bizottság kebelében.

London, június 16. Eden külügyminiszter Day munkáspárti képviselő kérdésére a következőket jelentette ki:

— Örömmel jelenthetem, hogy szombaton a spanyol partok ellenőrzése ügyében létrejött megegyezés következtében a német és olasz kormány közölte velem elhatározását, hogy a mai naptól kezdve ismét résztvesz a semlegességi bizottság és a tengeri ellenőrzés teljes munkájában. Mint a tisztelt ház megállapíthatja, a két kormány a spanyol polgárháború

két küzdő felétől kért biztosítékok megadása előtt hozta ezt a határozatot.

London, június 16. Hívatatosan közlik, hogy Neurath báró, német birodalmi külügyminiszter, aki a jövőhéten érkezik Londonba, angliai tartózkodása alatt az angol kormány vendége lesz.

London, június 16. Berlini mérvadó körökben kijelentik, hogy Neurath német külügyminiszter készséggel elfogadta a londoni meghívást, meg akarván győzni az új angol kormányt, hogy Németország a béke és a kölcsönös bizalom politikáját akarja Európában követni, amely a multban is Németország és Olaszország közös politikája volt.

## A hadsereg után a diplomáciai szolgálat vezető tisztviselői ellen indít irtó hadjáratot Sztalin

Lefűjták a nyárra tervezett óriási hadgyakorlatot

Berlin, június 16. Mint a Nachtausgabe Varsóból értesül, Szovjetországból tegnap nem adtak át postát Lengyelországnak. Ebből arra következtetnek, hogy Moszkvában a helyzet még jobban kiéleződött. A lap moszkvai magánhírei szerint ott a külügyminisztérium tisztviselői között is megkezdődött a tisztogató akció. Hír szerint a diplomáciai szolgálat sok tisztviselőjét, különösen olyanokat, akik felelősségteljes állást töltenek be, fróasztaluknál tartóztatták le. A mezőgazdasági kiállítás, melyet ezen a nyáron kellett volna Moszkvában megnyitni, 1938 augusztus 1-re halasztották.

London, június 16. Az egész angol sajtó megállapítja, a legújabb moszkvai jelentések alapján, hogy Sztalin tisztogatói akciója nyomán az egész szovjet-haderő a szó legteljesebb értelmében megbénult.

A nyárra tervezett óriási méretű hadgyakorlatot lefűjték, — mert a vezető tisztiek kivégzése miatt a vörös hadsereg régi szervezete valósággal felbomlott és a személyi változások megejtése hosszabb időt vesz igénybe.

A hadgyakorlat lefűjtésével kapcsolatban egyes lapok azt írják, hogy kivégzések olyan elkecsereledést keltettek a vörös hadse-

reg katonáinak körében, hogy Sztalin nem meri megtartani a hadgyakorlatot, mert alapos oka van attól félni, hogy ez a tervezett manőver könnyen katonai forradalomra válhatna.

Szovjetországból minden részéről súlyos zavargások kitörését jelentik. A kollektív gazdaságokban a parasztek fellázadtak vezetőik ellen s véres harcok után számos vezetőt elűzték. Sok helyen megtörtént, hogy a kollektív gazdaságok vezetői félelmükben a zendülés kitörése előtt megszöktek. Ezeket a vezetőket aztán a GPU emberei elfogták és azzal vádolják őket, hogy szabotáltak és összejátszották a trockistákkal. A Krim-félszigeten számos kommunista vezetőt tartóztattak le trockizmus vádjával.

Fehéroroszországból is aggasztó hírek érkeznek. Minszkben lefűjtötták a népbiztosság elnökét és munkatársait, azzal vádolva őket, hogy a nép ellenségei. A volgai tartományokban szintén súlyos a helyzet és Uhorevics tábornok, katonai parancsnok agyonlövését is azzal magyarázzák, hogy a nyugtalanító lakosságot meg kellett nyugtatni.

Mint a Morning Post jelenti Helsinkiből, Sztalin a legélesebb zsidóellenes politikát folytatja, amit egyesek annak tulajdonítják,

— Székelési zavarok, vastagbélburut, puffadság, félelemérzés, bódultság, migrén és általános rosszullét esetén a rendkívüli enyhe hatású természetes „Ferenc József” keserűvíz a gyomor és bélesatorna tartalmát gyorsan kiűri, a bélmirigyek működését élénkíti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez. Gyomor- és bélspecialisták a Ferenc József vizet úgy férfiaknál, mint nőknél és gyermekeknél teljes eredményre alkalmazzák. Az orvosok ajánlják.

nak, hogy halálosan gyűlöli a zsidószármazású Trockijt és annak zsidó híveit. A nagytakarítás sok áldozata zsidó, így Zinovjev, Radek, Szokolnyikov, Jagov, Garmarnyik, Jakir, Arngostam, Turóvskijt, Stein és Gekker. Újában a zsidók tömegesen menekülnek külföldre, amélhez a legújabb ürügy a párisi vilákiállítás megátogatása, úgyhogy e célból már nem is adnak zsidóknak szovjet útlevélet. Arkadijevet, az egyik moszkvai zsinház igazgatóját és műsorvezetőjét, Litovszkijt letartóztatták, mert számos zsidó barátjukat család módon felveték a Párisban küldendő társulatba, hogy így elősegítsék szökésüket. Moszkvában makacsul tartja magát az a hír, hogy a nyolc tábornok bűnperét azért kellett tiltokban tartani, mert Tuchacevszkijt és Jakirt már a tárgyalás előtt több nappal agyonlőtték. A Morning Post szerint az elmúlt negyvenvenc órában több mint kétszáz magasrangú vöröstimtel tartóztattak le, főként Vorosilov parancsára.

#### A KORMÁNYZÓ SZÜLETÉS-NAPJÁT AZ EGÉSZ ORSZÁGBAN MEGÜNNEPLIK

Budapest, június 16. A Kormányzó születésnapját június 18-án a honvédség az egész országban ünnepekként keretében tartja meg. Budapestben reggel 8 órakor zenés ébresztő lesz, 9 órakor felekezetenként hálaadó istentiszteleteken vesz részt a tisztikar s a legénység. Délben 1 órakor az Országos Tisztikaszinóban díszbeneden jelennek meg a honvédség vezetői. A pohárköszöntőt Róder Vilmos honvédelmi miniszter mondja. Az ébresztőkor, az istentisztelet alatt és a díszbened alatt elhangzó beszédek idején a Gellérthegyven felállított tüzérség 24—24 ágyúfűléssel díszítet ad. A vidéken hasonló lesz az ünnepek sorrendje.

#### BENYUJTOTTA AZ IPARÜGYI MINISZTER A MUNKAVISZONY SZABÁLYOZÁSÁRÓL SZÓLÓ JAVASLATOT

Budapest, június 16. Bornemissza Géza iparügyminiszter ma délelőtt nyújtotta be a Háza a munkaviszony egyes kérdéseinek szabályozásáról szóló törvényjavaslatot. A javaslat szerint az alkotandó törvény hatálya ki fog terjedni minden szolgálati viszonyra, kivéve a munkaidő háztartásban alkalmazottakat, a mezőgazdasági iparvállalatokat, a közszolgálatokat, a közforgalmi közlekedési vállalatokat és a vezető állást betöltő alkalmazottakat. A javaslat 3 kérdést szabályoz, mégpedig munkaidő, a legkisebb munkabérek s az évenkénti fizetéses szabadság kérdését. Általános elvként mondja ki, hogy a munkaidő heti 48 óránál, tisztviselőknél heti 44 óránál hosszabb nem lehet. A túlmunkát a rendszer időre megállapított munkabéren legalább 25 százalékkal magasabban kell díjazni. A legkisebb munkabérek hivatalos megállapításának helye van. Az alkalmazottaknak a törvény szerint egy évi folytonos szolgálat után legalább hat munkanapot magába foglaló fizetéses szabadság jár. Az alkalmazott a törvényben biztosított jogáról nem mondhat le. A javaslat ezen felül megfélembüntetést és végrehajtása rendelkezéseket tartalmaz.

## Számos nagyjelentőségű közigazgatási, pénzügyi és szociális problémát ölelt fel a szerdai városi kisgyűlés vitája

**Letárgyalták a zárszámadást, a Világítási Vállalat újabb kedvezményét, a városi nyomda nagyszabású beruházását, két új városi orvosi állás szervezését és a benyújtott öntálló indítványokat**

Debrecen város kisgyűlése szerdán délelőtt 9 órakor Fáy István főispán elnöklésével rendes ülést tartott, amelyen a csütörtöki közgyűlés tárgysorozatát és a kisgyűlési ügyeket tárgyalták le. Hatalmas anyag foglalkozta a törvényhatósági bizottság közgyűlését, hiszen közel százhusz előterjesztést vilt a polgármester az ülésre, amelyből a közgyűlési tárgyak és önálló indítványok száma

emelését s erre előterjesztést is tett a város a belügyminiszternek. Dr. Csóka László főjegyző most bejelentette a közgyűlésnek, hogy

**a belügyminiszter jóváhagyta a két városi orvosi állás rendszer-**

resztését a IX. fizetési osztályban,

a pályázatokat ennek alapján már ki is irták s a befutott pályázatok most állanak felülhírlás alatt. A két új orvosi állás szervezését a kisgyűlés helyesléssel vette tudomásul.

### Debrecen is sürgeti a lisztforgalmi adó eltörlését

Miskolc város és Bácsbodrogvármegye törvényhatósága, valamint

**Debrecen város mezőgazdasági bizottsága akciót kezdeményezett a lisztforgalmi adó eltörlése érdekében**

s erre vonatkozó átirataik felett most döntött a kisgyűlés. Dömcsödy Imre tanácsnok előterjesz-

tésére a kisgyűlés egyhangú állásfoglalással javasolta a közgyűlésnek, hogy a társtörvényhatóságok átiratát hasonló szellemű felirattal támogassák a kormánytól.

A családvédelmi kormányintézkedések megvalósítását szintén feliraltban kéri Debrecen város Győr törvényhatóságának megkeresésére.

### Kedvezően alakul a város pénzügyi helyzete a zárszámadás szerint

Dr. Bacsoni Sándor tb. tanácsnok ismertette a város 1936. évi zárszámadását, amelynek főbb tételeiből és összesítéséből kiténik, hogy a múlt évi hitelkezelés 348 ezer pengővel kedvezőbb az előirányozottnál. A cselekvő hátralék másfélmillió, a szenvedő hátralék pedig egymillió pengővel csökkent.

A zárszámadás adatai a számoszlopok tükrében a teljes szanalás képét mutatják s ha eléri a város, amire most kilátás van, hogy az állam átveszi a rendőrségi palota épületét, amivel

**a rendőrségtől hozzájárulás több mint egy millió rugó hátralékától lehet megszabadítani a város költségvetését,**

akkor a pénzügyi helyzet egyensúlyba még realitásban fog ki-domborodni.

A vállalatok zárszámadásánál kiemelte, hogy a Világítási Vállalat a múlt évben száztízezer pengővel gvarapodott bevételeit s ez a nagyobb jövedelmezőség az ok-szerű és óvatos üzleti politika eredménye. A többi vállalat zárszámadási mérlege is kedvezőben alakult s ennek megfelelően a jutalékok megállapítását a Közérdekeltségek felügyelő hatóságának felülvizsgálata alapján fogják majd eszközölni.

A zárszámadást vita nélkül vette tudomásul a kisgyűlés, majd a gyámpénzjáró zárszámadását terjesztette elő dr. Bacsoni Sándor s ennek tudomásulvétele után

**a nyomdavállalat négyszázezer pengős alaptőke felemelésének pénzügyi lebonyolításáról tájé-**

koztatta a kisgyűlést.

A Városi nyomda alaptőke felemelését évekkal ezelőtt végrehajtották már, akkor azonban a város csak a rá eső kétszázezer pengő kamatait állította be költségvetésébe. — Most a vállalat Spever kölcsönéből kétszázezer pengőt a város magára vállal s így likvidálták a város részéről is az alaptőke emelés kérdését.

### ÚJ GÉPBERENDEZÉST KAP A VÁROSI NYOMDA

Dr. Balogh Sándor tanácsnok a nyomdavállalat modernizálásáról tett előterjesztést. A vállalat nyomógépei és könyvkötészeti felszerelése részben elavult s ennek pótlására

**százhuszonöt ezer pengős költséggel új gépeket szereznek be.**

Három új gyorsajtót kap a vállalat kilencvenezer pengő beszerzési áron és a könyvkötészetéhez cirka harmincezer pengő értékű új gépeket.

A kiselejtett gépekért már is felajánlottak nyolcezer pengőt az érdeklődők, az értékesítésről azonban a város később fog szabadkészből gondoskodni.

Javasolja a kisgyűlés dr. Dobray Endre fogalmazónak, a központi választmány jegyzőjének háromszáz pengős túlórázási díj engedélyezését is.

### ISMET SZLIUKA ISTVÁNNAK JAVASOLJÁK A HŐFORRÁSVÍZ VÁLLALATBA ADÁSÁT

A múlt év végén egy esztendőre

# Fürdő-trickót

legjobbat gyártja  
olcsó árban

**Benyátás** ÁRUHÁZ

adta vállalatba a város Szliuka István szikvízgyárosnak a palackozott hőforrásvíz forgalomba hozatalát. Az idén már jóelőre gondoskodni kívánt a város a versenytárgyalás meghirdetéséről, hogy a vállalatbaadás ne maradjon az utolsó pillanatokra. A meghirdetett pályázatra négy ajánlat érkezett, éspedig egy Nyíregyházáról, egy pedig Debrecenen kívül az egész ország területére való terjesztéssel.

**Ez a két ajánlat azonban szabálytalan volt**

s csak a két másik ajánlattevő, Szabó Kálmán és Szliuka István ajánlata kerülhetett elbírálás alá. A legkedvezőbb ajánlatot Szliuka István nyújtotta be, aki eddigi fél-esztendő működésével is méltónak bizonyult a hőforrás gyógyvízének forgalomba hozatalára, úgyhogy a hőforrás vize mind szélesebb körben kerül a fogyasztókhoz és a forgalom is fokozatosan emelkedik, ami a szerződés értelmében a város bevételeit is fokozza.

Az előterjesztéshez Félégyházy János kért szót és aziránt érdeklődött, hogy a hőforrásvíz átvétele hol történik. Az előadó tájékoztató-sul közölte, hogy a szeszüzletben történik az átadás. — Félégyházy János azonban helyesebbnek vélte, ha a hőforrásnál menne végbe az átadás, mert így lényegesen megtakarítás lenne elérhető. Dr. Radó Sándor hangsúlyozta, hogy hozzájárulna Félégyházy János javaslatához, ha az ellenőrzést ott kint biztosítva látna.

Kölcsey Sándor polgármester szerint nem az ellenőrzésnél lenne a nehézség, hanem a lebonyolításnál, mert

**ehhez új énitkezésre volna szükség.**

A polgármester felvilágosításai után a kisgyűlés az előadó javaslatot fogadta el s valószínű, hogy a közgyűlés is nagy többséggel Szliukának fogja juttatni ismét a hőforrásvíz forgalomba hozatalát.

### A Világítási Vállalat kedvezménye a kifizogasztóknak

Aberle Rajmund vállalati igazgató ismertette a kisgyűlésen a vilámos kifizogasztóknak adandó újabb kedvezményeket, amelyek abban állnak, hogy az egy szoba, konyhás lakásban lakók számára a havi 70 filléres villanyórabért negyven fillérré szállítják le,

**ami éventéknél 14 ezer pengő értéket képvisel.**

Ezt a kedvezményt megkapják azok is, akik most vezeték be a villanyt egyszobás lakásukba és élvezik természetesen a régi fogyasztók is, akik egyszobás lakással rendelkeznek. De kiterjed a kedvezmény a felülvizsgálati díjakra, továbbá az órafelszerelési költségre és az óvadéokra, mely utóbbinál

### Erdőbénye gyógyfürdő

kénsavas, vasas vizű, por- és szélmentes klimatikus gyógyhely 3000 hold erdővel.

**50 %-os visszatérési kedvezmény!**

Prospektust kérjen a fürdő-igazgatóságtól!

meghaladta a hatvanat. Köztük számos nagyjelentőségű beruházás és közmunka is szerepelt a napirenden, bizonyosságul annak a serény munkának, amellyel a város vezetősége a törvényhatósággal karöltve szolgálja a nehéz pénzügyi viszonyok között is a város lakosságának érdekeit. Az aktuális kérdések közül kiemelkedett a város 1936. évi zárszámadása, amelyben az elmúlt év gazdálkodásról adott áttekinthető képet a számvevőség precíz összeállítás alapján a polgármester. Nagy érdeklődéssel kísért probléma volt a városi adóhivatal végleges, korszerű elhelyezésének biztosítása és az a szociális intézkedés, amellyel a Világítási Vállalat bevételeinek emelkedése révén a kisemberek számára tették olcsóbbá a villany bevezetését és a régi kifizogasztókat is jelentős kedvezményekhez juttatták.

### JÓVÁHAGYTA A BELÜGYMINISZTER A KÉT ÚJ VÁROSI ORVOSI ÁLLÁS SZERVEZÉSÉT

Reggel 9 órakor nyitotta meg Fáy István főispán a kisgyűlés tanácskozási és nyomban rátértek a tárgysorozat vitájára. Dr. Csóka László főjegyző bemutatta Széll József belügyminiszter leiratát hivatalba lépéséről s a kisgyűlés javasolja a közgyűlésnek, hogy az új belügyminisztert ebből az alkalomból üdvözlje a törvényhatósági bizottság.

Ugyancsak a főjegyző terjesztette elő a vásárok és nyilt piacok tartásáról alkotott szabályrendelet módosítást, amely arra irányul, hogy

**a hadigondozottak a piaci helyfoglalás terén elsőbbségi jogot élveznek.**

A tisztiorvosi szolgálat átszervezése idején tudvalevőleg hat városi orvosi állást rendszeresítették Debrecenben s két városi tisztiorvost annakidjén m. kir. tisztiorvosnak neveztek ki. A közegészségügyi szolgálat terén felmerült munkatöbblet és a városi tisztiorvosi teendőik zavartalan ellátása szükségessé tette a lepadt városi orvosi létszám fel-

**HUNGARIA** FILMSZÍNHÁZ **Ma búcsúznak**  
a nevetetés nagymesterei:

**Gombaszögi Ella**  
**Boross Géza és Kövály Gyula**

a 2 napos, tapsos siker után!

Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor! Film-műsor **A meseautó.**

nagy részletfizetési kedvezményt is nyújt a vállalat.

A kisgyűlés a jövő évi városi inségakelő bizottság újalakítására azt a javaslatot terjeszti a közgyűlés elé, hogy a múlt évben működő bizottság változatlanul tartassék fenn erre az esztendőre is s a bizottság tagjai közé beválasztani javasolta ifjú Balogh Istvánt is.

Hozzájárult a kisgyűlés a múlt évben létesített hat eredeti tennispálya bérbeadására, valamint ahhoz, hogy egy pályát a szerződött trénereknek ingyen használatra átenged és végül, hogy

**a sülylesztett versenypályát nem adják bérbe, hanem versenyek rendezésére tartják fenn.**

A mesterutcai református templom építésére adományozott városi telek ügyében azt javasolta a kisgyűlés, hogy az adományozó határozat azonnali végrehajtását rendeljék el, hogy az építkezéshez haladéktalanul hozzákezdhessenek.

Megszavazta a kisgyűlés Aczél Géza volt műszaki tanácsos özevgyének negyvenpengős havi kegydíját is.

**Önálló indítványok**

Végül az önálló indítványokat vette tárgyalás alá a kisgyűlés. Dr. Szabó Sándor azt kérte indítványában, hogy

**a város, az egyház és a Kollégium ne nagyhérióknak, hanem egyetemleges felelősség mellett hérió csoportoknak adja bérbe a földet, illetőleg, hogy ilyen irányban tegyen kezdeményező lépéseket a város vezetősége.**

A polgármester álláspontja ebben a kérdésben az, hogy megfelelő előkészítés nélkül ez a kérdés s az indítvány ilyen általános keretek között nem oldható meg.

Pataky Józsefnek azt az indítványát, hogy a debreceni rendőrséget riadó-autóval lássák el, a kisgyűlés támogatja és javasolja, hogy a törvényhatóság feliratot intézzen a helügyminiszterhez.

Arra az indítványra vonatkozólag, amelyet Szabó Sándor terjesztett be a városi üzemi alkalmazottak családi munkabére és fizetési szabadságának rendezése érdekében, a válasz az, hogy **a kormány az állami költségvetésben országosan fogja megoldani a kérdést**

s ennek a város nem kíván elébe vágni.

Elutasította a kisgyűlés dr. Lengyel Zoltánnak azt az önálló indítványát, hogy az ipari és kereskedelmi pályára készülő ötven debreceni öretségizett ifjúnak havi 30—50 pengő anyagi támogatást nyújtson a város, mert a város közönsége a szabad pályákra nevelő intézeteket, mint a kereskedelmi és ipari szakiskolákat évente rendszeresen anyagi segélyben részesíti.

Nem kívánta tárgyalni a törvényhatósági bizottság Jóna Istvánnak azt az indítványát, hogy a Nagycsere, Haláp, Bánk, Fancsika, Macs dőlőútjainak kijavítását az inségmunka keretében végezzék el, mert ez az útjavítási program egyébként is benne van az évenkénti munkatervben. Több önálló indítvány felet napirendre tért a kisgyűlés, elfogadta azonban Gombosi Zoltán és Pál János önálló indítványát, akik

**Budapest és Pécs mintájára tárgyalások megindítását kérik az OTI-val hatszáz egyszobás-konyhas lakás Debrecenben való felépítése érdekében.**

A javaslat erre vonatkozólag az, hogy a város vezetősége maga is szorgalmazni fogja az építkezések napirendre tűzését.

A kisgyűlés ezekután a rendes kisgyűlési tárgyakat vitatta meg és az ülés egy órakor ért véget.

**A magyar kisebbségek védelmét sürgették az angol alsóházban**

London, június 16. Az alsóházban Proctor örnagy konzervatív képviselő kérdezte, hogy miután Anglia is aláírta a trianoni szerződést és a kisebbségvédelmi szerződést, megígérheti-e a külügyminiszter, hogy megtesz minden tőle telhető lépést annak biztosítására, hogy a magyar kisebbségek Csehországban, Jugoszláviában és Romániában kellő védelmet, vallási és közoktatási önkormányzatot és egyenlő elbánást élvezzenek, melyet ezek a szerződések javukra szavatolnak.

Ezen külügyminiszter a következő írásbeli választ adta: A kérdéses szerződés úgy intézkedik, hogy a kisebbségek javára tett kikötések nemzetközi érdekű kötelezettségek és a népszövetség kezessége alá helyeztetnek. Az angol kormány mindig kivette és a jövőben is ki fogja venni teljes részét a szerződések adminisztrálásából.

**Az országszerte meginduló esőzések áldásként hatnak a terményre**

A már-már kellemetlen és a termésre is katasztrófális következményekkel járható nagy szárazságnak és hőségnak az utóbbi napokban véget vetettek, — ha kisebb időközökben is, — a nappali és éjjeli lehűlések. Az utóbbi napokban mind többször és többször jelentkezett az áldáshozó eső is s a szerdai napon az esti órákban, fél nyolc körül ismét enyhethető zápor kereste fel Debrecent. Jó másfél óráig zuhogott a langyos, áldásos eső Debrecenben és nagy mértékben lehűtötte és kellemessé tette a levegőt.

Szerdán egyébként az ország számos részében megindult az esőzés, amelyet már várva-várt az egész gazdatársadalom. A szakvélemények szerint minden csepp

eső áldást jelent most a növényzetre. Az esőtelen május következtében ugyanis a föld teljesen kiszáradt, a gabona fejlődése túlgyors volt, viszont a növényzet, kapások fejlődése elmaradt. Az utolsó napokban megindult esőzések azonban mindennél nagyon sokat használtak. Remélhető, — mivel a jelek szerint esőöbve kerültünk bele, — hogy olyan mennyiségű csapadékot kaptunk amely feljavítja terméskültségünket.

A meteorológiai jelentések szerint is most már hűvösebb időre van kilátás s országszerte tartó további esőzésekre. Budapesten szerdán a déli hőmérséklet már csak 18 Celsius volt s a légnymás mérsékelten süllyedő tendenciát mutat.

**Egyhangúlag elfogadta a kisgyűlés a városi adóhivatal nyolcvanezer pengős tatarozását és kibővítését**

Ezzel a megoldással értékes és egységes telektömbhöz is jut a város

Augusztus elsejével a város tulajdonába kerül a Kossuth utca 6. számú, úgynevezett Tóth Aurél féle egy emeletes ház, amely közvetlenül szomszédos a városi adóhivatal épületével. Az értékes sarokházat azzal az elgondolással vásárolta meg a város, hogy mivel beláthatatlan időre lekerül a napirendről a városház építése, ennek az épületnek összekapcsolásával bővítsék ki az adóhivatal helyiségeit.

A terv konkrét formában most került a szerdai városi kisgyűlés elé s a javaslatot Zádor Gyula tb. műszaki tanácsos ismertette. A bemutatott terv szerint az adóhivatal végleges elhelyezése és korszerű modern átalakítására az idei városi költségvetésbe százötvenezer pengőt állítottak be. — Ebből az összegből, miután lehetővé vált a Tóth Aurél-féle ház megvétele, a vételi költségekre százhúszezer pengőt fordították. Így az előirányzott összegből még harmincezer pengő áll rendelkezésre a tatarozási munkálatokra. Tekintettel azonban arra, hogy egy generális nagyszabású rendezés és átalakítás az adóhivatal négy utcára kiterjedő frontján a műszaki ügyosztály terve szerint nyolcvanezer pengőt igényel, gondoskodni kellett még a hiányzó ötvenezer pengő fedezetéről. Ennek az összegnek előteremtésére a számvevőség által javasolt hitelművelettel sikerült is, úgyhogy a rendelkezésre álló, most már tehát kétszáz ezer pengős összegből teljesen karba helyezik és kibővítik a városi adóhivatalt.

Ez az átalakítás a Zádor Gyula által előterjesztett terv szerint a következő: A régi adóhivatalban a lépcsőház átépítése tízezer pengőbe, a belső átalakítás 14,400 pengőbe, a külső renoválás 5600 pengőbe kerül. A hozzácsatolandó emeletes sarokház és a Dégenfeld-terre néző földszintes ház tatarozásával, üzlethelyiségeinek kiképzésével és a berendezéssel együtt nyolcvanezer pengőt igényel ez a nagyszabású munkálat.

A javaslatához Serly Gusztáv szóló hozzá elsőnek és utalt arra, hogy már a jog- és pénzügyi bizottságban is kifejtette azt az álláspontját, hogy az átalakítás nem tartja teljesen célravezetőnek, mert az igényeket nem elégíti ki s helyesebbnek tartaná az új építkezés révén való elhelyezést.

Dr. Rásó Sándor sok tekintetben osztotta Serly Gusztávnak az új építkezés mellett felsorakoztatott érveit, ő maga is legszívesebben venné a teljesen új építkezést, azonban rámutatott arra, hogy egy építkezés előkészítése olyan hosszadalmas és a fedezet előteremtése is olyan nehéz, hogy évekig elhúzódna ismét ez a sokat sürgetett és halasztást nem tűrő ügy. Ezért a polgármester javaslata mellett foglalt állást, mert így a legrövidebb időn belül megszűnhetik az adóhivatal mostani tarthatatlan állapota.

A felszólalásokra dr. Kölcsey Sándor polgármester reflektált s mindkét vonatkozásban megvilágította a kérdést. Hangsúlyozta, hogy az új építkezéssel sokkal

nagyobb terhet rónának a városházára, mint amit nyugodt lelkiismerettel a közönség megterhelése nélkül vállalni lehet. De felhívta a figyelmet arra is, hogy az új építkezéssel is csak ideiglenes megoldást tudnának elérni s azon felül, hogy a legtakarékosabb számítás szerint is öt-hatszázezer pengőbe kerülne, mégsem tudnák összhangba hozni helyesen az új városháza majdan sorra kerülő építkezésével.

Így azonban az új városháza telke most már együtt van és jó két évtizedre meg van oldva az adóhivatal megfelelő elhelyezése is. A meggyőző indokolás alapján a kisgyűlés egyhangúlag elfogadta az adóhivatal tartozását és kibővítését.

**VILLANY SZERELÉS**

**BORKA és BIRÓ**

Kossuth-u. 8.

RADIÓ

**VILLAMOS ÉS KERÉKPÁROS**

**KARAMBOLJA**

**A HATVAN-UTCÁN**

Szerdán könnyen végzetessé válható baleset történt a Hatvan utca 52. számú ház előtt. Haraszti Erzsébet 16 éves leány, dohánygyári alkalmazott gyermeke Dévai utca 17. szám alatti lakos kerékpáron hazafelé igyekezett. Eddig ismeretlen okból az arra haladó villamos elütötte. Szerencsére azonban súlyosabb sérülés nem történt és a leány a gázolás után azonnal felállott. A szerencsétlenség körül riadalom támadt és előkerült a közelben lévő rendőr is. Haraszti Erzsébet a karambol után saját lábán bement a mentőállomásra, ahol az orvos megállapította, hogy baltérdén, arcán, nyakán szenvedett horzsolts és repesztett sebet. A mentőorvos ezután első segélyben részesítette, majd bekötözte a leány sebeit, aki saját lábán távozott el a mentőállomárról is. Az esetről jelentést tettek a rendőrségnek, amely tisztázza majd a karambol okát.

**FELMENTETTE A TÖRVÉNYSZÉK A HATÓSÁGI KÖZEG**

**ELLENI ERŐSZAK**

**BÜNTETTEVEL VADOLT**

**SZÍKVIZGYÁRI KOCSIST**

Szerdán délelőtt igen érdekes bünperben tartott a törvényszéken a dr. Fövényessy Sándor elnökelete alatt működő büntelőtanács. Szilágyi György debreceni szíkvizgyári kocsis hatósági közeg elleni erőszak büntetével vádolva került a vádlottak padjára, mert a vádirat szerint március 9-én a Csap utca 41. szám alatt lévő kocsmában italozott, ahol a cigányok összeverekedtek és rendőrt kellett segítségül hívni. A kocsmában nemsokára megérkezett Szabó XII. László rendőr, aki igazoltatni akarta a renitenskedő cigányokat. Erre Szilágyi György nyitott biciskával, agyonszúrással fenyegette meg a rendőrt, aki segítséget hívott és azzal összefogta, a rendzavarókat és bevitte a központi ügyeletre.

A tegnapi főtárgyaláson Szilágyi azzal védekezett, hogy hat fél deci pálinkát ivott, a kés pedig azért volt nála, mert szárazkoltbászt evett. Ezt a körülményt a kihallgatott tanúk is igazolták és így a törvényszék Szilágyi Györgyöt felmentette az ellene emelt vád és következményei alól. Az ítélet ellen dr. Bényey Zoltán királyi ügyész fellebbezést jelentett be.

## Egymillió pengős belvizeszabályozási és töltésemelési munkát indít meg az Alsószabolcsi ármentesítő társulat

A társulat igazgató-választmánya köszönetet szavazott Megay-Meissner Károly országgyűlési képviselőnek parlamenti beszédéért

**Az érdekeltek terheinek emelése nélkül oldják meg a nagyszabású kölcsönműveletet**

Az Alsószabolcsi tiszai ármentesítő és belvizeszabályozó társulat szerdán délelőtt 9 órakor tartotta székházában igazgató-választmányi és közgyűlését. Az érdekeltek igen nagy számban képviseltették magukat a sok aktuális vízszabályozási kérdést tárgyaló közgyűlésen, amelyen az elnöki tisztet gróf Andrassy Sándor betegsége miatt Meyer Béla egri prépost-kanonok, alelnök töltötte be. Az elnök megnyitotta a közgyűlést a társulat közgyűlésében kegyeltes szavakkal emlékezett meg Aczél Géza elhunytáról, aki a választmányának értékes, buzgó tagja volt.

A társulat vitája során foglalkozott az igazgató-választmány a Tisza-Dunavölgyi társulat központi bizottságának egy átiratával, amelyben azt javasolták, hogy az öntözéssel való foglalkozást vegyék fel a társulat alapszabályába, mint új társulati feladatot. Erre vonatkozólag Abraham András igazgató-főmérnök határozati javaslata úgy szól, hogy elhamarkodott állásfoglalást ebben a tekintetben a társulat nem tesz, ellenben határozatilag kimondja, hogy a társulat a jövőben sem fog elzárkózni az elől, hogy az egyes érdekeltségek részéről megnyilvánuló öntözési szándék esetén a társulat részéről nyújtható legmesszebbmenő támogatást megne adja. A társulat területén még a belvizeszabályozási munkálatok nincsenek befejezve s így az öntözésnek az alapszabályokba való felvételét nem tartja időszerűnek, annival is inkább, mert a társulat előtt az országos Alföld öntözési terv részletei még ismeretlenek s ennek előkészületeiről, valamint várható méreteiről legutóbb éppen Megay-Meissner Károly országgyűlési képviselő parlamenti beszédéből jutott a társulat adatokhoz.

Az elnök, Meyer Béla ezt az alkalmat használta fel arra, hogy az igazgató-választmány ülésén örömeinek és elismerésének adóját kifejezést Megay-Meissner Károly parlamentben elhangzott beszédéért. Az abban felhozott érveket — mondotta — mindenben magunkévá tesszük s az általa felsorakoztatott szempontok mind nagy értéket bírnak, különösen pedig a telepítéssel való vonatkozásai egyenesen nagy horderejűek. Eppen ezért a társulat részéről is őszinte elismeréssel mondok köszönetet a képviselő úr felszólalásáért.

Az igazgató-választmány tagjai leleksen megajánlották Megay-Meissner Károlyt, majd sorra került a vármegye közgyűlésén és közigazgatási bizottsági ülésein is több ízben szerepelt hajdúböszörményi panaszok ügye, amelyet ezúttal Ujvárossy Lajos tárt az igazgató-választmány elé.

Erre vonatkozólag Abraham András igazgató-főmérnök jelentésében részletes okfejtéssel ismertette a helyzetet.

## Egymillió pengős kölcsön a sürgetett munkálatokra

Rámutatott az igazgató-főmérnök arra, hogy az idej kora tavaszi abnormisan csapadékos időjárás az előző évekhez viszonyítva a társulat egész területén meglehetősen nagy belvizet eredményezett. A Tiszához közelebb eső helyeken 1000 milliméteren felüli csapadékot is mértek, de a debreceni csapadékmérő állomás is 718 milliméter csapadékot mért, az 1935. évi 396 milliméter csapadékkal szemben. Annak ellenére, hogy ilyen hatalmas volt a lehullott csapadék, mégsem okozott a víz olyan nagy károkat mint az emlékezetes 1914—16. években, amikor a katasztrófális

belvíz a társulat árterületén 153 ezer hektáros földet tett teljesen használhatatlanná, holott akkor a csapadék alig közelítette meg a 800 milliméteres évi átlagot. Ha ezeket az adatokat figyelembe vesszük, megállapítható, hogy már az eddig végrehajtott belvizeszabályozási munkálatok eredménye máris igen nagy és a múltbeli állapothoz képest a helyzet lényegesen javult. Természetesen tagadhatatlan az is, hogy az eddig végrehajtott munkálatok nem elegendők a belvizhajók teljes kiküszöbölésére. Ilyen csapadékdús esztendőben tavasszal, ha az olvadás ilyen hirtelen és esővel együtt következik be, mint az idén történt, akkor helyi bajok előfordulhatnak, akkor is, ha a csatornahálózat még sokkal jobban lesz kiépítve. A kérdés kedvező rendezésére egy olyan javaslatot tett az igazgató-főmérnök, amely a társulat érdekelteinek legcsekélyebb újabb megterhelése nélkül lényegesen enyhíteni fog az eddigi helyzeten.

Indítványozta ezért a közgyűlésnek, hogy tétessék előterjesztés egy nagyobb 800.000-1.000.000 pengős újabb állami kölcsön felvételére. A kölcsön kamatai és törlesztése azért nem jelent majd újabb terhet, mert a jövő évben lejár a társulatnak az a kölcsöne, amelyet a Magyar Földhitelintézetől és a Debreceni Első Takarékpénztártól vett fel az Arkuséri főcsatorna földmunkájának elvégzésére. Ennek a kölcsönmek

utolsó 50.000 pengős részlete 1938 évben lejár. Ha tehát a társulat

sét, amivel szintén hozzájárulnak a belvizek zavartalan és gyorsabb levezetéséhez.

Beható vita alakult ki a választmányi ülésen az öntözési probléma körül is és különösen Kisfaludy Árpád főszázigazgató hívta fel a figyelmet arra, hogy az öntözéshez szükséges dűzszakasztoknál vigyázni kell a Hortobágy folyó és a tervezett csatorna vízszintjének magasságára, mert már a mostani hortobágyi tárolással kapcsolatban is tapasztalható a magasabb vízállás következtében az átszivárgás, amely a mélyebb területeket veszélyez-



**SUDAN**  
tropical öltöny a nyár szenzációja

kényelmes és elegáns és olcsó remek kidolgozás

**Magyar Ruháipar**

BIKASZÁLLÓ ÉPÜLETÉBEN

felveszi az egymillió pengős államkölcsönt, amelyet négy-öt év alatt a földmivelésügyi tárca költségvetéséből ily célra évről-évre beállított összegből rendelkezésre állhat, akkor az érdekeltég terheinek növelése nélkül fizethetnek a kölcsön kamatait és annuitásait. Ebben az ügyben a minisztérium illetékes osztályvezetőjével már előzetes tárgyalást folytatott a társulat igazgató-főmérnöke és a kölcsön nyújtására a minisztériumban meg van a készség, tehát csak a társulat közgyűlésének hozzájárulása szükséges. Ebből az egymillió pengős összegből azután megépíti a társulat a jobbparti és a még hiányzó balparti töltéseket, továbbá folytatólagosan kiépíti a szükséges belvizi főcsatornákat.

A társulat igazgató-választmánya és közgyűlése egyhangú helyesléssel fogadja el az egymillió pengős vízszabályozási munkát jelentő kölcsön felvételét, illetőleg megbízást adott az enékségnek, hogy az erre vonatkozó tárgyalásokat indítsa meg.

Bejelentette még az igazgató-főmérnök Tiszacsege község határában az Arkuséri főcsatornán 150.000 pengős költséggel végrehajtott 12 hid és zsilip felépítését, amivel szintén hozzájárulnak a belvizek zavartalan és gyorsabb levezetéséhez.

Éppen ezért a társulat részéről is őszinte elismeréssel mondok köszönetet a képviselő úr felszólalásáért.

Az igazgató-választmány tagjai leleksen megajánlották Megay-Meissner Károlyt, majd sorra került a vármegye közgyűlésén és közigazgatási bizottsági ülésein is több ízben szerepelt hajdúböszörményi panaszok ügye, amelyet ezúttal Ujvárossy Lajos tárt az igazgató-választmány elé.

Erre vonatkozólag Abraham András igazgató-főmérnök jelentésében részletes okfejtéssel ismertette a helyzetet.

## TRÓNÖRÖKÖS SZÜLETETT BULGÁRIÁBAN

Szófia, június 16. Megszületett a bulgár trónörökös. Az öröndetes esemény szerdán délelőtt kilenc órakor történt, amikor száz ágyúlövés hozta a bulgár főváros lakosságának tudomására, hogy Giovanna királyné fia született.

A bulgár trónörökös a keresztiségben a Simeon nevet kapja, a X. században uralkodott Simon cár után. A bulgár trónörökös megszületése öröndetes családi eseményt jelent az olasz királyi család számára is. Giovanna királyné tudvalevően Viktor Emánuel olasz király leánya s így a most született gyermek unokája az olasz királyi pártnak.

## A városi adóhivatalt átépítik,

egybe kapcsolják a most vásárolt épülettel  
Ezt megelőzően a

## Pikó József-cég

nagy

## raktárapasztást

hajt végre. — Olcsó árakon kerülnek árusításra harisnyák, férfi soknik, gombok, csatlók, női nadrágok kombinék, divatgallérok, zsebkendők, kézimunkák és még sok-sok cikk!

ARUSÍTÁS HOLNAP KEZDŐDIK.

## Évzáró ünnep

a Fazekas Mihály  
gimnáziumban

Junius hó 15-én d. e. 10 órakor a katolikus Te Deum és a református hálaadó istentisztelet után az intézet tornacsarnokában gyűlt össze a tanulóifjúság a szépszámban megjelent szülők és nagyközönség érdeklődése mellett.

Ur Márton gimn. igazgató tartotta a berekesztő ünnepi beszédet. A hálaadó istentisztelet hangulatához fűzte átérzetten lendületes beszédét. Szomorúan állapította meg, hogy ez az év zárása is még trianoni állapotunk gyászában talál benünket.

A továbbiakban felállította az iskolát érzelmi és tanulmányi mérlegét. Az érzelmi mérleg serpenyőjén sok-sok szülői könny, álmatlan éjszaka, bevállalt remény, ki nem pazarolt szenvedés van, de ott a szebb jövőre biztos záloga is, a továbbépítő remény és az ifjúság lettereje. A másik mérleg az elvégzett, vagy elhanyagolt munka gyümölcse vagy gyümölcstelensége található, a vétés és a törvények szükségszerűségével beigazolódnak.

A nagy tetszéssel fogadott, fenkölt szárnyalású beszéd után az igazgató személyesen osztotta ki a jelesrendű tanulmányi indexüket, valamint az arra érdemesnek találtakkal a könyv és pénztárgyakat. A tanulmányi mérleg igen jónak bizonyult. A szép eredmény a hivatás magasztalan álló tanári kar derekas munkáját dicséri.

Végül is azzal az intelligenciával fordult az igazgató az ifjúsághoz, hogy a nyár ne az erőpazarlás, hanem az erőgyűjtés ideje legyen. A Himnusz akkordjai zárják be ezt a munkában és eredményben gazdag, küzdelmes iskolai évet.

(t. k.)

A PÜNKÖSDKOR ELLOPOTT  
CSIZMÁT FELISMERTE  
A TOLVAJON  
A KÁROSULT NAPSZÁMOS

A debreceni rendőrséghez pünkösdi után néhány nappal feljelentés érkezett, amelyben Bónis János napszámos, Karutca 3 szám alatti lakos panaszos azt adta elő, hogy ismeretlen tettes pünkösdkor, a népfürdőből ellopta a csizmáját.

A rendőrség ekkor megindította a nyomozást, amely nem vezetett eredményre. A lopás ügyében érdekes fordulat állt be tegnap. Bónis János több társával kiment a kisállomás előtti térségre, ahol a mezőgazdasági munkások szokták az egyezséget kötni. Seta közben észrevették hogy egy férfi lábán az a csizma van, amelyet tőle elloptak a népfürdőből.

Bónis János jelentette az esetet a közelben álló rendőrnek, aki igazoltatásra szólította fel a gyanúsított férfit. A meglepett ember amikor megtudta, hogy miről van szó, mereven tagadott, de azt sem tudta megnyugtatólag igazolni, hogy mikor és kitél került hozzá a csizma. A férfit előállították a rendőrségen, ahol tovább folytatták kihallgatását.

A MIKEPÉRCSI LEVENTÉK  
ÉVZÁRÓ ÜNNEPELVE

A mikepércsi levante egyesület szép sikerrel tartotta meg évzáró vizsgáját a levantejártéklián, a hol a lakosság nagy számban jelent meg. A levanték fegyvermelletten vonultak fel és tisztelegtek a felügyelőség képviselője és a közönség előtt. A nemzeti Hízek-egy eléneklése után szabad gyakorlatokat mutattak be fegyvermellettel mozdulatokkal. Ezután következtek volna a különböző mutatóványok, sportmérkőzések, tűzoltó gyakorlatok, de a közbe jött áldásos értékű záporosó megakadályozta a versenyt további folytatását. A nagyszámú közönség a levantékkal együtt a levante löcsarnok helviségébe foglalt helyet a záporosó ideje alatt, de mivel az eső nem csendesedett — a közönség is s a levanték is szakadó esőben vonultak vissza a község háza udvarára. A városi vizsgával a levanték foglalkozási ideje ebben az iskolai évben befejeződött, de a nagyszámú jelen voltak kérésére a levante vezetőség ígéretet tett, hogy szeptember hónap egyik vasárnapján megrendezi a most be nem fejezett záróversenyt.

Makláró Károly püspököt  
egyhangú lelkesedéssel a Kollégiumi  
Diákszövetség védnökévé választottákA Kollégiumi Diákszövetség évi közgyűlése — Dr. Soós Béla beszéde  
néhai Sinay Miklós püspökről

A kollégiumi Diákszövetség, mint már hírt adtunk róla, a múlt nap tartotta évi működéséről számadó közgyűlést. A Kollégium Oratóriumában nagy számmal megjelent és előkelő tagok előtt

az elnöklő vitéz dr. Bessenyei Lajos a bűnök elhatalmasodásával a Szövetség új világát állította szembe,

melyben a Szövetség tagjainak az immár 2 évtized óta háborgó békétlenkedő lelkei számára az ősi falak beszélnek az ily összejövetelek idején és biztatják, hogy a bűnök romlásán is dolgozhatnak, reménykedhetnek. Az ily találkozóakra azért is hív az ősi kollégium, mert ez új világot küzdök fáradaim idején megpihenhetnek, hogy új erőt szerezzenek a küzdelemre.

Csobán Endre dr. főlevéltárnok, ügyvezető alelnök a Szövetség nagy halottját, Baltazár Dezső védnököt búcsúztatta kegyeletes szavakkal. Életének magas ívelését minden ténykedésében érezték a Szövetség tagjai, hiszen hozzászólása intézmények sorsát jelentette. Elvesztését minden tag érzi, érdemeit a közgyűlés jegyzőkönyvében örökítette meg.

A Szövetség évi működéséről megejtett jelentésekből kiviláglott az a hatalmas diáksegélyezés, melynek szárnyait az elmúlt évek gazdasági romlása megtépázta ugyan, de nem törte meg. 750 pengő segélyt osztott ki 2 pengős tagsági díjakból olyan diákoknak, kiknek egy része nem tudta volna folytatni megkezdett tanulmányait, derékba tört existenciája lett volna belőlük.

Ez év gazdálkodása oly többletet mutat, minek folytán jövő iskolai évben a segélyezés mértéke 50%-kal felemelhető lesz.

Az adományozókkal szemben, elismeréssel van a Szövetség irántuk, akik, mint Haty Kálmán, Elek Imre, Debreczeni Jenő, de a találkozó is adományaik révén tetemesen kivették részüket a segélyezéséből.

Szemes Károly főtáskári jelentéséből kitéstett a régi tanárok régi diákéletért rajongó lelkesedése, mely a Kollégium szellemének, szellemi értékeinek megbecsülése, megőrzése s az utódok részére való átadásban igyekszik kiélni magát.

Most, amikor a kollégium új korszak küszöbén lépett át, szellemi patinája megőrzésének egyik elhivatottja éppen a Kollégiumi Diákszövetség.

A zárszámadás, az új költségvetési javaslat elfogadása után Jakucs István h. kollégiumi igazgató azt a pontos munkát dicsőítte meg, melyet a pénztáros, vitéz Borbély Imre, a Városi Takarékszövetkezet vezetője fejt ki a pénztár kezelésében, a tagsági díjak nyilvántartásában.

A gyűlés további folyamán a Szövetség elhívny nagynevű püspök-védnöke helyébe Makláró Károly püspököt választotta meg egyhangú lelkesedéssel.

A közgyűlést üdvözlők sorából kiemelkedett Demény Géza tanár, aki szépen felépített üdvözlésében a mai elnyomottságból, a feltámadáshoz vezető új világ lelkiségének szociális vonását, az evangéliumi szellemben való renaissance gondolatát hozta, a hasonló célokért működő piarista testvéregyesület részéről. Dr. Hajdu Gyula berettyóújfalui ref. lelkész az 50, 80 és 10 éves találkozó rendezők nevében tett tanúbizonyságot, hogy nemcsak diákélmények felújítására jöttek össze, hanem bizonyosságot tenni az Alma Mater mellett, hogy az itt szerzett tudás, erkölcsi felkészültség és érzelmvilág tették lehetővé számukra az élet harcának megvívását. Összejöttek, hogy újból megerősödjék melessenek vissza a mindig csak adó szellemtől. Nem engedik meglazulni a vele való köteleket, sőt idők haladtával mindjobban igyekeznek azt megerősíteni.

A közgyűlést a Kispipa udvarán jól rendezett és jóízű ételekből összeállított vacsora követte, ahol Bessenyei Lajosnak a Kormányzóra mondott pohárköszöntője után a Szövetség Magoss György-féle serlegével a mai időknél szóló aktuális beszédet mondott dr. Soós Béla debreceni ref. lelkész. Sinay Miklós püspökről emlékezően meg. A Sinay-pert az egyházban lévő uralom birtoklásáért vívták meg világi és papi elemek. E harcban mindketten elbuktak. E bukottak

harcában meg kell éreznie minden diáktestvérnek, hogy bár közel állnak hozzánk a személyi kérdések, de pártszempontoknak nem rendelkezhetjük alá magunkat. Az iskola birtoklásáért folyik most a harc az egyház és a világ részéről. Az egyház tiltakozik az ellen, hogy világi gondolatokkal telítve vezessék az iskolát, fordítva ugyanezt teszik a világi urak. A Sinay-perben szereplők elbuktak, mert szolgálat helyett az uralmat keresték.

## A Kollégiumi Diákszövetségnek a kollégium felvirágoztatása a kötelessége.

Ma az emberek a világra, önmagukra akarnak építeni. E vállalkozás megtépheti az egyházat, de nem árt Istennek. A pap is ember, kinek szintén van segítségére szüksege. Reformátusoknál az egyház nem a papok szervezete, mi magunk vagyunk az egyház. Épp ezért mindkét féltől több szilárdaságot, áldozatkésztséget kíván, mint amennyi tapasztalható. A kollégium építésének munkájából minden szövetségi tagnak ki kell vennie részét, mely nem egyesek kizárásával, hanem önmagunk legvívóásával valósítható meg, a közös jelszó alatt: Legyen a Te falaid között békesség és jóakarlat.

Ménés Lajos dr. az el nem jöttek nevében kért ügyes beszédben bocsánatot a kollégium szellemétől. Csobán Endre alelnöknek Soós Béla dr.-ra mondott pohárköszöntője után Nagy Gyula ny. igazgató a tőle megszokott, de épp ezért a megjelentek részéről várt szellemességgel ismertette, hogyan kereste és találta meg Sinay Miklós sírját a Kossuth-utcai temetőben. Majd jellemző anekdotákat ismertett Sinay Miklósról, Tóth Józsefről, Dóczy Imréről.

A vacsorán megjelentek jó hangulatban maradtak együtt a késő éjjeli órákig.

A negyedik Magyar Pilótapiknik  
harminckét repülőgépből álló légi-  
raja ma érkezik Debrecenbe

Debrecen idegeforgalmában minden évben eseményt jelent, amikor a város felett megjelennek a szebbnél-szebb angol, holland, lengyel repülőgépek és országos körrepülésük után elvágzik a város felett a tisztelgő repülést.

Az idei, negyedik Magyar Pilótapiknik talán az összes eddigiekénél nagyobb szabású lesz és a vezetőség olyan gazdag programot összeállításáról gondoskodott, amelynek lebonyolítása után rendkívül élményekkel távoznak el Debrecenből és a Hortobágyról az előkelő külföldi vendégek. A debreceni fogadtatáson a város és vármegyei közéleti előkelőségei is megjelennek Fáy István főispán és Kölcsey Sándor polgármester vezetésével az élen. A Magyar Pilótapiknik debreceni részének programját az alábbiakban közöljük.

A repülőpiknik résztvevői június 17-én félhat és félhat között érkeznek a debreceni epreskeri repülőtérre. A résztvevőket bérutókon szállítják szállásukra, az Arany Bikába és onnan ugyancsak bérutókon rövid városi körút után a nagyerdői vígadóhoz. Este 9 órakor a város közönségének részvételével ismerkedési est és vacsora a nagyerdői vígadóban. Június 18-án délelőtt fürdés a nagyerdői városi fürdőben, és a Déri-múzeum meg-

tekintése, 11.30-kor indulnak a repülőgépek az epreskeri repülőtérrel a Hortobágyra. 11.50-től érkezés a Nagyhortobágyra az Országos Magyar Idegenforgalmi Hivatal újonnan létesített légitársítási leszállóhelyére.

A vendégek megtekintik a pusztai életet, a ménés és a cifra gyűjtőt. 1 órakor ebéd a hortobágyi-csárdában. A repülőgépek 4 órakor indulnak a hortobágyi légitársítási leszállóhelyről Budapest felé.

A városi Idegenforgalmi Hivatal gondoskodott arról, hogy a debreceni Helvisutú autóbusszai 17-én d. u. fél 12-től kezdődően az érdeklődő közönséget a Petőfi-térről az epreskeri repülőtérre és onnan vissza szállítsák. Gondoskodott továbbá arról, hogy 18-án d. e. fél 11 órakor autóbusszal induljon a Bika-szálloda elől a Hortobágyra.

Csütörtökön az autóbusszok a vasúti-híd feljáromjától indulnak az epreskeri repülőtérre, a villamoskocsik soronkívül ott is megállanak. A Petőfi-tér—Repülőtér viszonylatban közlekedő autóbusszokra szóló jegyek az autóbusszok kálauzainál válthatók meg, a jegy ára menet, vagy jövet személyenként 40 fillér. A június 18-án 10.30-kor a Bikától a Hortobágyra induló autóbusszra érvényes jegyek kizárólag az Idegenforgalmi Hivatalnál kaphatók (Dobozi-átjáró) és pedig június 17-én d. u. 6 óráig. Menettérít jegy ára 4.— pengő. A Magyar Touring Clubtól nyert értesülésünk szerint 32 repülőgép érkezik Debrecenbe és pedig 19 angol, 2 holland, 1 lengyel és 10 magyar gép. A gépeken 43 külföldi vendég érkezik, közülük 16 hölgy.

\*\*\*\*\*

FIZESSEN ELŐ  
A „DEBRECZENI UJSÁG”-RA!

**Ne tévessze el, Csapó-utca 67. szám**  
 hogy **alatt, a kanyarban van**  
**Bálint József** asztalosmester **műhelye és butorraktára**  
 Gyártmányai jóságáról általánosan elismert legrégibb  
 debreceni asztalos cég gyártmányaiért  
 a legmeszebbmenő felelősséget vállalja!

## HIREK

1937 június 17. Csütörtök.  
Prot.: Tűzhőlt. Kath.: Rainer hv.

Hiszek egy Istenben,  
Hiszek egy hazában,  
Hiszek egy Isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában  
Amen.

**Ma a következő gyógyszer-tartanak éjjeli szolgálatot:**

„Nap”, Tolnay Imre, Piac-u. 1., Piac-és Hatvan-u. sarok. — „Muraközy”, Preiser Ernő, Piac-u. 72. Deák Ferenc-utca sarok. — „Aranyegyszarvú”, Grósz Nagy Ferenc, Kossuth-u. 8., a színház mellett. — „Arany János” Bozóky György Csapó-u. 66. Csapó-utcai kanyar. — „Mátyás király”, Papp Gyula, Nyilastelep, Vámospécsi-út 16.

Mentők telefonszáma: 0-4.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.

## IDŐJÁRÁS

Hazánkban Keletről Északra is átterjedt az esőzés. Sok helyen volt zivatar is. Nagyobb esőt jelentett Pécs, Keszthely, 25. Szeged 21. Kecskemét 14 mm-t. A hőmérséklet napközben a Balatontól Nyugatra csak 18-20 fokot ért el. Debrecenben 27 fokot mértek, Békéscsabán 29 fokot.

Jóslás: Északnyugati szél, még sok helyen eső. A hőmérséklet nyugaton már nem eszikken, keleten még süllyed.

**— ÜNNEPELYES ISTENTISZTELET A NAGYTEMPLOMBAN A KORMÁNYZÓ SZÜLETÉS-NAPJÁN.** Vitéz nagybányai Horthy Miklósnak, Magyarország kormányzójának születésnapján, június 18-án délelőtt fél 11 órakor ünnepélyes istentisztelet lesz a debreceni Nagytemplomban. Az ünnepélyes istentiszteleten Debrecen összes hatóságai, intézetek, testületei és egyesületei képviseltetni fogják magukat.

(\*) **Vitézek figyelmébe!** A Kormányzó úr születésnapján, június 18-án, pénteken a ref. Nagytemplomban, a róm. kat. és evangélikus templomban délelőtt 10 óra 30 perccor istentisztelet lesz. Ezen a vitézi székkapitányság különségileg vesz részt. Felkérem a ráérő vitézeket, hogy a különséghez csatlakozni szíveskedjenek. Öltözet ünnepi sötét ruha. Vitézi jelvény feltűzendő. Székkapitány.

**— Pálmai József római katolikus pap primíciaja a csapókerti templomban.** A tavaly felszentelt csapókerti római katolikus templomban június 20-án lesz az első primícia. Ekkor tartja ugyanis Pálmai József újmiséjét a templomban. A primícia vasárnap délelőtt pontosan 10 órakor kezdődik. Dr. Lindenberger János apostoli kormányzó lesz az újmisést manuduktora, a szónoka pedig dr. Kerner István, a budapesti központi szeminárium spirituálisja. Az asszestenciát az újmisést Pálmai József szemináriumbeli kollégái fogják végezni. A primícia után délelőtt 1 órakor szükkörű ebéd lesz az Arany Királynő fehértermében az újmisést pap tiszteletére. Ezen a vasárnapon a csapókerti hívek részére a rendes szentmise kivételesen fél 9 órakor kezdődik, mert a 10 órai primicián a padokat az újmisést rokonai, ismerősei és barátai részére tartják fenn.

**— Bármilyen könyvre van szükség, beszerezheti a Debreceni Ujság könyvosztályában, Piac-utca 56. Telefon 21-90.**

## Epilepsziás rohamokat kapott és a lovak közé esett egy debreceni kocsis

Súlyos szerencsétlenség történt szerdán reggel hét órakor Debrecenben a Vágóhid-utcán. György Sándor 40 éves kocsis, Serly Gusztáv alkalmazottja, Piac-utca 70. szám alatti lakos szekerével beakart jönni a városba. Már el is indult a szekérrel, amikor hirtelen epilepsziás rohamok lepték meg. A szerencsétlen ember hirtelen elvesztette egyensúlyát és a lovak közé esett. Szerencsére a járókelők észrevették a szerencsétlenséget és megállították a szekeret. Ekkorra

egy rendőr is előkerült, aki éleszgetni próbálta György Sándort, majd amikor észrevette, hogy az esés következtében több sebet is szenvedett, a mentőkért telefonált.

A kihívott mentőorvos első segélyben részesítette György Sándort, akit ezután a klinikára vittek. Az orvosi vizsgálaton megállapították, hogy György Sándor több zúzott sebet is szenvedett. Tekintettel arra, hogy állapota elég súlyos, klinikai kezelés alá vették.

(\*) **Vitézek figyelmébe!** A Nemzetes Asszonyok Társasága június hó 20-án, vasárnap a nagyverdei özes úti vadászaknál családi kirándulást rendez. Találkozás a nagyverdei strandfürdő előtti villamosmegállónál: I. csoport délelőtt 10 órakor, II. csoport délután 3 órakor. Ételről, italról mindenki maga gondoskodik. Más időben érkezők részére útvonalon jelzőtáblák lesznek kitéve. Nemzetes Asszonyok Társasága.

(\*) **Felhívás a MANSz fogadóbizottságának tagjaihoz.** Szeretettel kérjük mindazokat az angolul beszélő hölgyeket, kik a június 16-i megbeszélésre meghívót kaptak, de eljöveteleikben akadályozva voltak, hogy ma, csütörtökön délután fél 5 órakor a Petőfi-téren, a repülőtérre induló autóbussz-megállónál megjelenjenek az érkező repülőket ünnepélyes fogadtatásában résztvenni szíveskedjenek. Igazolójelvényeket indulás előtt bocsájtsunk a megjelenő hölgyek rendelkezésére. — Elnökség.

## TENNISZCIKKEK — CSERKÉSZBOLTBAN

**CSÜTÖRTÖKÖN**  
bográcsban, szabad tűznél főtt  
**ŐHÖN**  
Vágja ki a hirdetés  
és 10% engedményt kap  
**OROSZ VENDEGLŐSNEL,**  
Kigyó-u. 12.

**— Lábára lépett a ló.** Szerdán reggel a Rákóczi-utcai piac közelében tartózkodott Bagi József napszámos, bagaméri lakos. Bámészkodás közben nem vette észre, hogy egy kocsi mellett álldogál és csak arra lett figyelmes, amikor az egyik ló rátaposott lábelleni nélküli lábára. Ezután észrevette, hogy lábfejen több zúzott sebet szenvedett és a vér is megindult lábából. Bement a szomszédos mentőállomásra, ahol első segélynyújtás után bekötötték sérült lábát.

**— Az erdőben és az erdők közelében tüzet rakni tilos!** Debrecen sz. kir. város közigazgatási bizottsága gazdasági albizottságának, mint elsőfokú erdőrendészeti hatóságnak az 1935. évi IV. t. c. 25. §-ának alapján kiadott 2014—1936. k. b. sz. határozat értelmében Debrecen sz. kir. város törvényhatósága egész területén, az erdőben tüzet rakni tilos. Az erdők közelében 100 m. távolságon belül fekvő földeken és az erdők közé ékelte tisztásokon is csak a kezelő m. kir. erdőhivatal előzetesen megadott engedélye mellett szabad. Aki ez ellen vét kihágást, amennyiben a szabályellenes eljárásból tűzveszély származott vétséget követ el és 1928. évi X. t. c. rendelkezései illetve az 1935. évi IV. t. c. 276. §-a szerint büntetettik. A tüzeset megelőzése érdekében köteles a erdészeti személyzet az 1935. évi IV. t. c. 25 §-ának 4. bekezdése értelmében minden idegent, akit a kijelölt turista, erdői- és kőzutakon kívül talál, az erdőből kiutasítani és az ellen-szegülőkkel szemben az idézett t. c. 285. §-a szerint eljárni. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

## MINDEN SPORT — CSERKÉSZBOLT

**— A debreceni fiú felső kereskedelmi iskolába a jövő iskolai évre a beírások a VKM. rendelet értelmében csak június 15-től június 19-ig délelőtt 10—12-ig eszközölhetők.** Nyomatékosan felhívja az igazgatóság erre az összes érdekelt figyelmét. Egyöntetűség biztosítása végett a javítóvizsgálatra utasított tanulók is felveendők az I—IV. évfolyamba, ez a felvétel azonban csak a javítóvizsgálat sikeres letétele esetén válik véglegessé. Ugyanebben az időben vannak a beírások az egyéves kereskedelmi akadémiai tanfolyamra középiskolát végzettek számára is. További felvilágosítással szívesen szolgál az iskola igazgatósága, Ferenc József-út 8. II. épület. I. emelet. Telefon 15-19.

**— A debreceni református kollégium gimnáziumának I. osztályában a beírások f. hó 25—26-án, pénteken és szombaton, délelőtt 8—12-ig lesznek.**

(\*) **Meghívó.** A Debreceni Torna Egyesület június 23-án délután 6 órakor tartja ezévi rendes közgyűlést. Határozatképtelenség esetén ugyanezen napon délután 7 órakor tartja meg ugyanazon tárgysorozatot mellett újabb közgyűlést, melyen a megjelent tagok számára tekintet nélkül határozatképes. Elnökség.

**— Tanonctartó iparosok figyelmébe!** A Vallás- és Közoktatásügyi Minisztérium rendelete alapján az Ipariskolába a tanoncokat június 27-én, 18-án és 19-én be kell írni. Az esetleges büntetés elkerülése céljából felhívjuk tehát a tanonctartó tagjainkat, hogy beíratási kötelezettségüknek saját érdekében tegyenek eleget. Iparfestület.

**— Leesett a kerékpárról, felhasadt a térde.** Nagy János, Német-utca 53. szám alatti lakos szerdán kerékpárjáról leesett. Az esés olyan szerencsétlen volt, hogy a térde felett felhasadt a bőr. Bement a mentőállomásra, ahol első segélyben részesítették. Ezután orvosi kezelésre utasították.

**— Hangverseny a zenekolában.** Debrecen szab. kir. város zenekolája ma, 17-én este 8 órakor rendezi X. növendék hangversenyét felsőbb osztályú növendékekkel a zenekola hangversenytermében. Jegyek díjmentesen igényelhetők a zenekola titkári hivatalában 9—11-ig és d. u. 3—6-ig. Vár-u. 1. (Telefon: 33-36.).

**— Gyomorsavtúltengés, gyomorfekély ellen csak „HAJDUINT”** használjon, hatása biztos, feje kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. Készíti: Sztankay gyógyszerár, Debrecen, Szent Anna-utca 64.

**— Hirdetmény.** A köntösgáti déli legelőterületre az 1937. évben hajtódulást váltó jószágtulajdonosokat értesítem, hogy mivel a 30.52—1927. II. sz. határozatomban megállapított 139 drb. tehén létszám a köntösgáti déli legelőterületen betelt, részükre a tehencenként járó 5-5 pengő legelőbér különbözetet a városi számvetéség 10. sz. szobájában szabály-szerű elismervényük ellenében felvehetik. Polgármester.

## GYÁSZ ROVAT

**Zágonyi Györgyné született Babi-ésák Irma** 46 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön fél 9 órakor lesz a Köztemető 2/4. ravatalozó-termeiből. Lakás: Kerekes Géza-utca 12. Gebauer-cég rendezi.

**— Rendőrségi felhívás.** A debreceni rendőrkapitányság közli a közönséggel, hogy június 24-én délelőtt 9 órai kezdettel I. emelet 68-as szobában elárverezik azokat a tárgyakat, amelyeket vagy találtak, vagy pedig elkobzás útján jutottak a rendőrség birtokába.

**— Üzemen a polgári Tiszapontonhid.** A miskolci m. kir. Államépítészeti hivatal átirata alapján értesítem a város érdekelt közönségét, hogy a polgári Tiszapontonhid üzemét megkezdte, s a forgalom éjjel-nappal állandóan lebonyolítódik rajta. A pontonhid tutajok részére szükség szerint 9 óra 30 perccor és 14 órakor nyitattik meg. Polgármester.



**— Besurranó tolvaj.** Köves Vilmos biztosítási tisztviselő, Széchenyi-utca 34. szám alatti lakos jelentést tett a rendőrségen ismeretlen besurranó tolvaj ellen, aki ebédlőszobájából ellopta K. V. betűkkel díszített ezüst cigarettatárcáját. A nyomozás megindult.

## CSERKÉSZBOLT — FERENC JÓZSEF-ÚT 26.

**— Gőzezi eszerékárhái jók, szépek, kifogástalan hőfokúak.** Tökéletes munka, olcsó árak, Javitások, átrakások szakszerűen. **Monti ezredes-utca 3.** (Bejárat a Burgondia-utca felől.)

## ANYAKÖNYVI HIREK

**Házasságok:** Szabó Károly soffőr Kf. gyár 39. — Nagy Mária Mollusz tér 15. Lőszent Géza szabó m. Pacsirta-u. 24. — Feldsím Lili Zúgó-u. 4. Kovács József m. Bellegöl 382. — Dávid Mária ugyancsak. Nagy Mihály m. Hortobágyi-út 19. — Tóth Róza Nyulás. Kőteles Imre máv. s. tiszt Ruyter-u. 2. — Farkas Róza Böszörményi-út 5. c. Dr. Rosenthal Andor mérnök Károly F.-út 5. — Jakabfi Magda Hatvan-u. 1.

## Szőnyegeket

függönyöket, ágyterítőket stb.

legolcsóbban vásárolhat

## Horn Rezsőnél

Debrecen, Kossuth-u. 19

**Születések:** Barbóc Sándor gyepmester s. fia József M pályi-út. 9. Sándor István m. fia András Macs 71. Dóka András m. leánya Pirocska Macs 71. Seres Bernát npsz fia Bernát Tizsasarud. Sztalmáry József m. fia Antal Hbözörmény. Szilágyi István npsz. fia István Fördő-u. 5. Wohlberg Lajos keresk. leánya Márta és 2 törvénytelen újszülött.

**Hatalozások:** Zágonyi György ref. 46 éves Kerekes G.-u. 12. Fekete András ref. 1 éves Nyulás 14. Gaszner Károly r. kat. 70 éves József kir. harcog-u. 29. Nagy Géza ref. 2 hónapos Homok-u. 110. Spalnik Péter r. kat. 77 éves Kishegyesi-út 40. szám.

### Egy debreceni ovónő negyven éves jubileuma

Korompai Gyuláné búcsúvizsgálója

Lélekben megható, szép ünnepély folyt le a Timár-utcai ovodában: Korompai Gyuláné sz. Szunyogh Amália negyvenévi szolgálat után jól megérdemelt nyugdíjba megy. Korompainé a homokkerli ovodában kezdte, ahol 28 évig tanított. Innen az Eötvös-utcai ovodába helyezték át és most a Timár-utcai ovodából megy nyugdíjba. Korompainé a debreceni ovodai tanítás rendszerébe új módszert vitt be. A kicsinyek oktatását modern alapra helyezte, szakítván a régi elavult rendszerrel és elérte azt, hogy a fiatalabb óvónői generáció az ő módszerével tanít.

A megtartott búcsúvizsgán megjelent a községi iskolaszék részéről dr. Balogh Sándor kultúratanácsnok, dr. Medveczky Károly tanár, özv. Kovássy Károlyné, a Gönczi tanítótestület részéről Mocsári László igazgató, valamint az összes óvónők Ajtayné Exner Mária testületi elnök vezetésével és óriási érdeklődő közönség.

Az ünnepély a magyar Híszkegyvel vette kezdetét, majd a kicsinyek Horthy Miklós, Magyarország kormányzójának arcképe előtt mondtak szavakat. Aztán kezdetét vette a szebbnél-szebb versek szavalata, ének, tornázás, tánc, olyan bámulatot keltő ügyességgel, ami elragadta az ottlévő közönséget.

Ajtayné Exner Mária az óvónői testület nevében intézett búcsúbeszédet a jubiléus óvónőhöz. Dr. Medveczky Károly a községi iskolaszék nevében méltatta Korompainé érdemeit, Mocsári László a tanítótestület nevében fejezte ki a kar társi együttérzést. Özv. Donogán Lászlóné a szülők nevében mondott köszönetet és nyújtott át neki egy értékes ezüst koszorút. Korompai Gyuláné az elhangzott beszédekre emelkedett szavakban válaszolt.

Itt jegyezzük meg, hogy Korompainé-nak több kiadatlan verse és zenemű-szerzeménye van, mert a tehetséges óvónő, aki a kicsinyek tanításához saját írásait alkalmazta. Kedves meglepetés volt az óvónők által előadott búcsúdal, aminek szövegét és zenéjét Juhász, Jablonczay Piroška szerezte és tanította be. Megemlíthetjük az oktatása alatt levő kicsinyek közül a kis ikerestvér Donogán Klárit és Lacit, akik feltűnő ügyességükkel vállak ki.

Ezzel a szép ünnepély véget ért és a nyugalomba vonuló Korompai Gyuláné teljes megelégedéssel tekinthet vissza negyvenéves működésére, mert kötelességének híven és lelkiismeretesen tett eleget mindenkor. (K. Gy.)

### A Debreczeni Ujság sorsjegyzostályán. vásárolt egyik Balatoni sorsjegy egy turacsónakot nyert

Négy számot húztak ki a Debreczeni Ujság sorsjegyel közül

Mint ismeretes, a napokban volt a Balatoni Sorsjáték húzása. Debreczenben is számosan megvették ennek a sorsjátéknak részjegyeit, s a Debreczeni Ujság-Hajdúföld sorsjegyzostályán árusított sorsjegyeket már a kibocsátás első napjaiban szétkapkodták.

A szerdán Debreczenbe érkezett hivatalos lista szerint a Debreczeni

Ujság sorsjegyzostályán eladott jegyek közül négy darabot húztak ki nagyobb nyereménnyel:

a 00237 számú egy darab kétpár evezős balatoni turacsónakot, a 01153 számú egy személy háromnapos nyaraltatását, a 02066 és a 02779 számúak pedig egy-egy teljes horgászfelszerelést nyertek.

(c) Gyorsíról államvizsga. Június 18-án a Naményi Gyorsíró, Gépíróiskolában államvizsgák lesznek. Új tanfolyamokra s a következő tanévre már folynak a beiratkozások. (Batthyány-utca 11.)

### Divatcipőt

és fájós lábakra kényelmes  
betétes cipőt rendeljen  
bizalommal

Hadnagyánál, Piac-utca 44.

Nyíregyházán kettészelt a villamos egy asszonyt. Megdőbbségtől halálosvégi szerencsétlenség történt kedden délelőtt Nyíregyházán a Bessenyei-téren. Renác Ernő 53 éves hadiözvegy a délelőtti órákban a piacról hazafelé igyekezett és át akart haladni a villamos előtt. A kocsit vezetője, Knoll Ferenc észrevette, amint az asszony a sárpárra lépett és erősen csezengett. Knoll ezentúl nem látott semmit, csak azt vette észre, hogy a villamos körül nagy csődület támadt. Knoll a villamost lefékezte és borzalmas látvány tárult a járókelők elé, mert a villamos a szerencsétlen asszonyt valóságos kettészeltte. A halálos szerencsétlenséggel kapcsolatban a nyíregyházi rendőrség megindította a nyomozást, hogy terhel-e valakit felelősség.

Hazafias istentisztelet az evangélikus templomban, június 18-án, pénteken d. e. 10 órakor nagybányai vitéz Horthy Miklós kormányzó urunk Ofémeltségének születésnapja alkalmából az evangélikus templomban hazafias istentisztelet tartunk, mely alkalomra híveinket ezúton is meghívjuk.

Beiratkozás a Naményi Gyorsíróiskolába. A nyilvánosjogú Naményi Gyorsíró- és Gépíróiskola „Irodai Tanfolyam”-aira, valamint a szűnidei diáktanfolyamra a beiratkozások a legnagyobb érdeklődés mellett folynak. A gyakorlatias, előrelátó, komoly gondolkodású szülők megragadják ezt a kivételes alkalmat, hogy középiskolás gyermekeiket a gyakorlati élet szempontjából oly nagy fontossággal bíró gépírásra és gyorsírásra kiképeztessék. Június 18-án gyorsíró és gépíró államvizsgák lesznek a Naményi Gyorsíróiskolában, amelyre Budapestről az Irodai Gyorsírókat és Gépírókat Vizsgáló Országos Bizottság elnöke, Bálint Antal tanácsos és dr. Nosz Gyula parlamenti gyorsíró irodai tanácsos érkeznek Debreczenbe. A bizottság harmadik tagja dr. Horváth Gyula MÁV tanácsos (Debrecen). Vizsgadíj 10 pengő. A legközelebbi államvizsga szeptemberben lesz, amelyre már most is sokan készülnek. Úgy a diáktanfolyamra, mint a felnőttek most kezdődő új tanfolyamára beiratkozni egésznap lehet. (Batthyány-utca 11.)

— Ünneplik a 79 éves svéd királyt. Egész Svédországban nagy lelkesedéssel ünnepelték meg V. Gusztáv király 79. születésnapját.

— A szolnoki városi főjegyzőt három évig kizárták az előléptetésből. Csongrád vármegye fegyelmi választmánya Kozma György főispán elnöklétével szerdán ítélkezett Kerekes Sándor, Szolnok város felügyelt főjegyzője ügyében. A fegyelmi választmány hatrendbeli vétkeességét állapított meg s ezért három évig kizárta hivatali előléptetéséből, de állásába visszahelyezte. Visszatartott illetményének felét kiutalták.

Villanyondolás P 3 50  
6havi garanciával BIRO Irodaszal  
Gyönyörű vízhiűlamosítás!  
PIAC-UTCA 58. (Linoleum-palota)

— Tizenhatmillió lelt sikkasztott egy oláh főpénztáros. Bukarestből jelentik: Bukarest egyik kerületének pénzügyigazgatóságánál visszaéléseknek jöttek nyomára. A főpénztáros két éven keresztül 16 millió lelt sikkasztott el az állam pénzéből. A főpénztárost letartóztatták.

FÜRDŐRUHÁKÉRT —  
CSERKÉSZBOLTBA

— A nemzetközi sajtósövetség az igazságosság elvén alapuló békéért. Bukarestből jelentik: A nemzetközi katolikus sajtósövetség állandó bizottsága Budapesten való ülésezése alkalmából annak tiszteletére Szentistvány Béla dr. miniszteri tanácsos, a külügyminisztérium sajtósztályának vezetője szerdán villásreggelit adott a Szent Gellért-szállóban. Szentistvány Béla miniszteri tanácsos a külföldi vendégeket üdvözlő pohárköszöntőjében meleg szavakkal emlékezett meg arról a fontos szerepről, amely az európai népek közti megértésnek és az igazságosság elvén felépülő békének megteremtésében a katolikus sajtó munkásaira vár. Az üdvözlésért a külföldi vendégek nevében Leon Mercelin mondott szíves köszönetet.

## ÁDÁM ÉS ÉVA

KISREGENY

Itta: vitéz Szegedi László.

(7)

— Maga most végezte a hatodikát, ugye? — kérdezte a kisleánytól.

— Igen. Honnan tudja?

— Hallottam a szüleitől. És mondja, a városban intézetben van?

— Nem, egy nagynéninnél lakom egész évben. De így szünetekre mindig haza szoktam jönni. És maga pedig fogadjunk egyetemre jár. Most végezte a második évet.

Ádám meglepetten nézett el.

— Igen. Hát ezt maga honnan tudja?

— Csak úgy kitaláltam — nevetett jóízűen a kisleány.

Ilyen és ehhez hasonló, másoknak talán üres szavak hangzottak el, de ami nekik kettőjüknek mind olyan nagyon érdekes és fontos volt.

Már jó egy órája beszélgettek, amikor egyszerre messziről közeledő hangokat és lépéseket hallottak.

— Jönnek, — mondta Éva és megragadta a fiatalember karját. — Biztosan utánunk jönnek. Bujjunk el. Jó? Hogy fognak keresni!

Szemeiben huncut ravaszság csillogott és magában már gyermekiösen örült neki, milyen meglepetés lesz szüleinek, ha nem találják őket.

— Erre jöjjön. Én tudom az utat. Még régebről ismerem ezt a jó rejtékhelyet.

Csakugyan, négy dűslombozatu. Ádám előtt ismeretlen fajú bokor úgy hajlott egymásra és hosszú évek alatt ágaik úgy összenöttek és fonódtak, hogyha az ember egyik oldalról lehajolva bebújik az ágak alatt középen egy személy számára kényelmes búvóhelyet találhat.

Ide húzta be Éva a fiút, erre a szűk kis helyre, mely legfeljebb egy embernek elég. De most kettőn is elfértek.

— Húzódjunk be, mert meglátják a fejünket, — mondotta a kislány, pedig ez fölösleges aggodalom volt, mert a bokrok legalább félméterrel magasabbra ért, mint ők.

Ugy bujtak itt, mint két kis gyerek, akik rossz fát tettek a tűzre és most félnek a következményektől.

Már jó ideje vártak, de még mindig nem hallottak semmit.

Éva megfogta a fiú vállát.

— Jujj, úgy elszibadt a lábam! Nem sokáig bírom már.

Ádám pedig szólni sem tudott.

Igen, szólni sem tudott a gyönyörűségtől. Hogyisne, hiszen ez a kisleány, akit ő két napja csodál és olyan vágyakozással kutat mindig utána, mint legalább is Csipkeróza után a mesebeli királyfi, akire csak ritkán vethetett egy-egy, de annál melegebb pillantást, az most itt ül szorosan mellette, belekapaszkodik a vállába és arca, az a gyönyörű, finom kis arca itt van az övétől alig egy arasznyira. Itt lélegzik csöpp száján, itt él, nagy barna szemei itt csillognak a közelében. Hát nem álom ez? Hiszen ezt még legmerészebb gondolataiban sem merte remélni.

És milyen aranyos, amint beszél, izgul és örül, ha a tréfa sikerülni fog. Hát nem drága, nem a világ legédesebb teremtménye ez?

Szerette volna átölelni, jó erősen magához szoritani és elmondani, gyorsan elmondani neki mindent, ami most a lelkében kavarg. De nem! Nem lehet! Nyugodtan kell maradni tovább. Legelőbb gyors lélegzvétele és hangosan dobogó szíve árulja el a bensejében tomboló érzéseket. Hiszen még csak most ismerte meg. Mit szólna hozzá a kisleány?

Pedig talán a kisleány nem szólna hozzá semmit, hátha ő is ugyanezt gondolná? Akkor pedig...

Nemsokára beszélgetés hallatszott kívülől.

— Itt vannak, — sugta Éva egészen Ádám füléhez hajolva. — Maradjunk csendben.

— Hát itt sincsenek, én nem értem hová tűnhettek, — hallatszott kintől.

Ez a jegyzőné hangja volt.

— Nem fontos, nem kell úgy megijedni, Nem vesztek el, — biztatta a jegyző a feleségét.

— Vajon miben törhetik a fejüket — sopánkodott tovább a jegyzőné, — Hiszen még csak...

— Ej, ej, Ádám, Ádám.

Ádám megismerte a bátyja hangját.

Éva pedig csak most jött tudatára annak, hogy milyen különös helyzetbe sodorta mindkettőjüket azzal a furcsa gondolatával, hogy idehozza a fiatalember.

(Folytatjuk.)

**IPAROK FORGALMA JUNIUS HÓ 4-TŐL JUNIUS HÓ 11-IG.**

Uj ipar: Horváth Mihály kisebb kőműves, Fögel Andor toll feldolgozó, Varga József gyümölcs és főzelék kereskedés, Pesti János küldő, Fekete István hentes, Tóth Mária előnyomda, Tóth Mária kézimunka, rövidárú és illatszerkereskedés, Borbély Zsuzsanna baromfi, tojás, gyümölcs, zöldség kereskedés, Borstein Izidor férfiszabó, Ideál Cipőipari és Keresk. Kft. cipész, Oláh Lajos hentes és mészáros, öz. Kovács Józsefné sz. Adám Anna burgonya, zöldség, baromfi tojás stb. kereskedés, Széles József burgonya, baromfi, tojás, káposzta stb. kereskedés, Doktor Árnin lútfia és szelen kereskedés, Postás Miklósné sz. Gelei Mária gyümölcs, burgonya, dinnye, zöldség stb. kereskedés, Papp Andor települérről fuvarozó géperejű bérkoesi, Bohm István könyv papír, írószer, zene- és hangszerrárú kereskedés, Lámfalusi Ferenc bérceplés, Grünweil Jenő bőr és cipézkellék kereskedés, Bujdosó Erzsébet élő- és művirág, élő- és művirágból koszorú stb. kereskedés, Takács József borbély, férfi és női fodrász: Megszűnt iparok: Öz. Bökényi Sándorné borbély, férfi és női fodrász, Szücs Lajosné szatocs, Plajer Ferencné baromfi tojás stb. kereskedés, Kerescny Lajos rőfös, rövid stb. kereskedés, Rezes Sándor termény, liszt stb. kereskedés, Muraközi Sándor asztalos, Gyenes Béla férfiszabó, Skapinyecz Bertalan sütő.

Az ipar állandékában bekövetkezett változás bejelentett 7 esetben.

**Zászlóavatási ünnepély a fa- és fémipari szakiskolában.** A fa- és fémipari szakiskola cserkészcsapata 20-án, vasárnap 15 éves jubileuma alkalmával zászlót avat. Ezzel kapcsolatosan fogadalomtétel és táborúti is lesz. Az ünnepélyre belépődj nines, mindenkit szívesen lát a csapat. (○)

**A hősök emlékünnepéje Mikepéresen.** Utólag jutott tudomásunkra, hogy ünnepélyes keretek között tartotta meg Mikepéres népe a világháborúban elesett hő magyar katonák emlékünnepélyét. A törvényesen előírt vasárnapon a délelőtti istentiszteleten vett részt az előjáróság, képviselőtestület, csendőrség s a lakosság nagy része. Templom után a temetőkerthez vonultak a levették és az ünneplő közönség sőt a hat hőshaltott katona sírját a levették megkoszorúzták. Az ünnepi beszédet a templomban az abádszalóki ref. lelkész. — A temetőkerthben pedig vítez Nagy József, községi főjegyző mondotta.

**TURISTACIKKEK — CSERKÉSZBOLTBÓL**

**Három embert megölt a petróleumkút robbanása.** Bukarestből jelentik: A moreni kőolajtelepen a „Romana Americana” nevű kőolajművek területén szerdán délután robbanás történt, amely a sűrítőgépek mellett dolgozó munkások közül hármat megölt. Tíz munkás súlyosan megsebesült. A sebesültek között van egy olasz mérnök is.

**25 pengő pénzbüntetés közlekedési kihágásért.** Weinberger Jenő debreceni sofőr a múlt év április 20-án egy teherautóval haladt a Szoboszlói országúton és a sötétben elgázolta a szekerével haladó Széles Ferenc gazdálkodót, aki súlyosabb sérüléseket szenvedett. Weinberger Jenő ellen a királyi ügyészség gondatlanságból okozott súlyos testi sérülés vétsége címén emelt ellene vádat. Az ügyben most tartott fő tárgyalást a törvényszéken dr. Tokay Gyula elnöklété alatt működő büntelótanács. Weinberger Jenő a tárgyaláson beismerte a eselekmény elkövetését. Védekezésül azt hozta fel, hogy a kérdéses éjszaka Széles szekerével szabálytalanul hajtott vele szemben és meggyőződése szerint aludt, ezért következett be a szerencsétlenség. A vádlott védekezését megerősítette Egri Ferenc lakatos is aki szintén az autót tartózkodott a szerencsétlenség pillanatában. Dr. Bényei Zoltán királyi ügyész a tanúkihallgatások után közlekedési kihágásra módosította vádját. A törvényszék ehben is mondta ki büntőnek Weinberger Jenőt és 25 pengő pénzbüntetésre ítélte.

**TESTEDZÉS**

**Győzött az igazság**

**A Bocskayé maradt a Nemzeti meces két pontja**

Az egész országban nagy megdöbbenést keltett, amikor a pesti sajtó oldalas cikkben bejelentette, hogy megsemmisítik a Bocskay-Nemzeti mérkőzés eredményét és a két pontot átírják a Nemzeti javára. Sőt egyek azt is köztudatba vitték, hogy ezen felül még két büntetőpontot is levonnak a Bocskaytól, mert megállapítható a debreceni csapat rosszhiszeműsége.

Mi már akkor is leszögeztük, hogy a Bocskay köteletségének eleget tett, akkor amikor a reá eső telefonközlést postán elküldte a szövetség címére. Már az első pillanatban kitűnt, hogy sem a Nemzetinek, sem az Elektromosnak nem állott érdekében az óvás, mert a Nemzeti és az Elektromos még két pont bírtokában sem jutatható volna előbb jelenlegi állásánál. Később aztán ki is tűnt, hogy a szövetség hivatalból indította meg az eljárást a Bocskay ellen.

A Nemzeti Liga egyesbírója a múlt hé-

ten, kedden az ország közvéleményét felhívó értekezésben már tartott tárgyalást, de akkor nem látók az ügyet tisztázottak s így a tárgyalást elnapolták. Az ügyet most kedden tárgyalták újból és kiballgatták az időközben külföldről hazakeresztet Herzog Edvint, Herzog már a tárgyalást megelőzően kijelentette hogy a telefonszámla tétele nemcsupán a Bocskayt, hanem részben őt is terhelte.

Róna Márton egyesbíró a keddi tárgyaláson megállapította, hogy a mérkőzés napján a Bocskaynak csak 77 pengő 74 fillér telefonlatozása állott fenn és ezt az összeget szabályszerű időben be is fizette. A mérkőzést tehát nem felfüggesztés alatt játszotta le. A hivatalból megindult eljárást tehát megszüntették. Ilyenformán a zöld gyepen elért eredmény érvényben maradt. Örvedetes eredmény, hogy a zöldgyepen elért eredmény nem változott meg a zöld asztalnál.

**Hadsereg Kupamérkőzések Budapesten**

Székesfehérvár, június 16. A hadsereg kupa-mérkőzések során Budapest határőrsapata szerdán a hajmáskéri egyesített javítóműhely együttesével mérkőzött. Győztek a budapestiek 8:0 (4:0) arányban.

Pécs, június 16. A hadsereg kupáért folytatott küzdelemben szerdán a pécsi 8. honv. gyalogezred és a szombathelyi repülőterei csendőrkülönítmény csapata mérkőzött. A mérkőzést a pécsiek nyerték 2:1 (0:1) arányban.

**A DVSE a debreceni stadionban mérkőzik a győri ETO-val az országos bajnokságért**

A tavaszi futballidény legkiemelkedőbb debreceni eseménye lesz vasárnap a DVSE küzdelmé a nagyerdei stadionban a Győri ETO csapatával, az országos bajnokságért. Tudjuk jól, hogy az elmúlt 11 év óta csak tavaly és most sikerült debreceni csapatnak elhódítani a kerületi bajnoki címet, ami azt jelenti, hogy ismét Debrecen a kerületi hegemónia. A debreceni futball, amely sokáig sznylódott azért, mert az egyesített vezetők beheszelték maguknak, hogy a Bocskay konkurenciája miatt nem nyílik alkalmuk az érvényesülésre. Ezt a hamis beállítást lelejtő a DVSE cáfolta meg, amelynek feltűnése a debreceni pályákon, új színt és új életet vitt az amatőr futballba. Az a céltudatos munka, amit a Világítási Vállalat csapatának vezetői és játékosai évek óta folytattak, most hozt ameg az első komoly eredményt, a bajnokságot, amelyet hasonló imponáló fölényrel a szövetség elötti DVSC-en kívül egyetlen csapatnak sem sikerült megszereznie.

A DVSE eredményei és a tabellán számszerű adatai igazolják ezt a megállapítást. Míg tavaly a DKASE 40 ponttal nyerte meg a bajnokságot, addig a

DVSE 47 pontot gyűjtött össze és 102 adott góllal szemben 16 gólt kapott 26 mérkőzésen a bajnokcsapat. Ezek a számok igazolják, hogy a DVSE minden csapatrésze kiváló munkát végzett, amelynek méltó jutalma volt a fölényes bajnokság.

Az igazi erőpróba azonban még csak most következik. Az országos bajnokságban is meg kell állnia helyét a DVSE-nek, amely a legerősebb kerület, Nyugat bajnokcsapatát kapta ellenfelül.

Az országos bajnoki küzdelmek éppen a keleti alszövetség javaslatára mostantól kezdve két fordútsák, ugyanúgy, mint a mérkőzések tehát két mérkőzés pont és gólarányra megy. Az első mérkőzés vasárnap lesz Debrecenben és a DVSE érthetően komolyan készül erre a találkozóra, amelytől nemcsak saját, hanem Debrecen és a kerületi futball dicsősége függ. Hatalmas piakátok hirdetik az egész Tiszántúlon a rendkívüli sporteseményt és joggal lehet számítani arra, hogy rekord közönség fogja buzdítni egy szívvel és egy lélekkel győzelemre a bajnok kék-sárga együttest.

**MINIMÁLIS GÓLARÁNNYAL KIKAPOTT MISKOLCON A DEBRECENI REPÜLŐTERI CSENDŐRKÜLÖNÍTMÉNY**

Miskolc, június 16. A hadsereg kupa-mérkőzések országos döntőjének selejtezője során a miskolci vdd. vegyes csapata 1:0 (1:0) arányban győzött a debreceni repülőterei csendőrkülönítmény csapata ellen. Szép és erős küzdelem folyt, s különösen a két csapat védelme volt jó, míg a csatláros puhának bizonyult. A mérkőzés sorsát eldöntő gól az I. félidő 15. percében esett.

**SPORHÍRMONDÓ**

**A Venus vezetősége Platkó Imrének,** a magyar csapat trénerének azonnali hatállyal felmondott, azal az indoklással, hogy nem olyan csapatot állított össze, mint a szövetség várt. Nem győzött a Venus, ezért mondtak fel Platkónak.

**Bombaként halott az a hír,** hogy az MLSZ egyesbírója törölte a szegedi AK csapatát az országos vidéki bajnoki döntőkben résztvevők sorából, azal az indoklással, hogy a SZAK a Szeged FC anyagegyesülete. A SZAK felebbezett. Ha a SZAK felebbezése nem lesz jó, akkor a DEL, színeit a Mezőtúri AFC fogja képviselni a bajnoki döntőben.

**A Középeurópa FC négy magyar tagja,** dr. Sárogi, Cseh, Sas és Lázár elindultak Milánó és Amszterdam felé. A csapatot

csak a Milónól tréning után állították össze.

**A Debreceni Villanygyári Sport Egylet** ifjúsági csapata az országos döntőben először Ujpesten játszik az UTE csapata ellen.

**A MAFC jubileumi futballmornáját** szombaton és vasárnap rendezi, amelyen résztvesz a MAFC, BEAC, DEAC és a KEAC. A mérkőzéseket pont és gólarányra játszik. Szombaton a BEAC-KEAC és a MAFC-DEAC, vasárnap a BEAC-DEAC és a MAFC-KEAC mérkőzést játszik le.

**MAI MOZIMŰSOR:**

Hungária: Nagy kacagóést. Vígyszínház: Charlie Chan a torlon.

**Mindenféle biztosítási ügyben szaktanácsot adunk!**

**DEBRECZENIUJSÁG** kiadóhivatala, Piac-u. 56



**TARTOTT A BUZA**

Az értéktőzsdén az irányzat tartott. Az országos esőzés a terméskilátásokat lényegesen megjavította és az árúkinálatot fokozta. Búzából összesen 56 vagon kelt el a tegnapi árkeretek között.

Búza: tiszavidéki 77kg-os 19.55—19.80, 78 kg-os 19.75—20.00, 79 kg-os 19.95—20.20, 80 kg-os 20.15—20.40, fészőtiszai 77 kg-os 19.50—19.75, 78 kg-os 19.70—19.95, 79 kg-os 19.90—20.15, 80 kg-os 20.10—20.35, fejmegyei, duna-tiszaközi, dunántúli 77kg-os 19.40—19.50, 78 kg-os 19.60—19.70, 79 kg-os 19.80—19.95, 80 kg-os 20.05—20.15.

Rozs: pestvidéki 20.50—20.75, más származású 20.90—21.25. Takarmányárpa: elsőrendű 15.40—15.80, középmínőségű 14.75—15.15. Sörárpa: kiváló 18.50—19.50, prima 17.00—18.00, sörárpa 16.00—17.00. Zab: elsőrendű 17.35—17.50, középmínőségű 17.20—17.30. Tengeri: tiszántúli új 11.45—11.60, egyéb áll. új 11.45—11.60. Örmények: korpa 11.50—11.65, 8-as liszt 14.40—14.70. Magvak és hüvelyesek: Köles fehér 6—19, vörös 15—16, egyéb 14—14.50, tökmag nagyszemű 38—40, küsszemű 36—37, kék mák 80—83.

**FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR**

A mai ferencvárosi srtésvásárra felhajtottak 751 darab sertést, az előzőnap maradvány 707 darab volt. A vásári állományból angol hússertésfelhajtás 480 darab. Árak: I. uradalmi zsírterék páronként 340 kg-os felül 93—95, silány 82—86, exportzsír márkázott 170 fillér kilogrammonként. A vásár vontatott volt.

**DEBRECENI TERMÉNY ÉS TAKARMÁNY PIACI ÁRAK**

Búza 19.00—19.20, rozs 19.20—19.50, árpa 13.50—14.00, zab 13.50—14.00, tengeri 10.50—10.60, széna 3.20—4.00—4.30, lucerna 5.50—5.80, szalma 1.50—1.90.

**2328—1937. áh. szám. KIVONATOS VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY**

A tiszacsegei róm. kath. egyházközség nyilvános versenytárgyalást hirdet két tanterem, I tanító lakásos, kápolnával bíró iskola építési munkáira. A teljes szövegű hirdetemény és annak mellékletei a debreceni m. kir. államépítészeti hivatalnál tekinthetők meg, illetve szereshetők be 1937 évi június hó 18-tól július hó 3-ig a hivatalos órák alatt.

Az ajánlatok Róm. Kath. plébánia, Szent Magita p., Szabolcsmege nyújtandók be az 1937 évi július hó 3-án, déli 12 óráig, felbontás ugyanott, ugyanakkor nyilvánosan.

A Közszállítási Szabályzatban előírt bánatpénz letétele nem kötelező. Debrecen, 1937. évi június hó 15-én.

Róm. Kath. Egyházközség.

Kéziratot nem örzünk meg és nem adunk vissza.

Feladós szerkesztő: **BENYOVSZKY PÁL**. Feladós kiadó: **ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT KFT.** Ugyvezető igazgató: **Dr. KÓLYA SÁNDOR.**

**Mosott rongyot vesz lapunk nyomdója József kir. herceg-u. 16.**

# APIRÓ HIRDETÉSEK

## Levelezés

### Szenzációk

# 25

## fillérért

- 1 db kézi-munkaoló
- 1 db manikűr-olló
- 1 db szemöldök csipesz
- 1 db kucslánc

## Benyáts Aruház

Hatóságilag engedélyezett végkiállítás!

Debrecen, Ferenc József-út 10. sz. a. nagytemplom mellett lévő rőfös-, férfi- és nőidivat-, kötött-, szövöttáruüzletemet megszüntetem. Árukészletemet az iparhatóság 14.190/1937. B. számú engedélye alapján július hó 31-ig kiárusítom. — Bíró Márton. 991

**Miklós-utca**  
33. sz. irodában 17-én délután 3 órakor. 1589

**Tankönyvet**  
vesz, elad, becsérel Böhm István könyvkereskedő. Kossuth-u. 2. (Városháza-épület.) 1349

## Belöltendő állás nőnek

**Gyors-**  
és gépirónót keresek heti kisegítésre „Gyakorlott” jelgére a kiadóba. 5163

**Úgyes**  
megbízható bejárónő felvétetik a délelőtti órákra Miklós-u. 34. Keresztépület. 5164

**Kifutóleány**  
felvétetik. Lorántffy-u. 1. (fűszerüzlet). 1583

**Intelligens**  
kiszolgáló kisasszony felvétetik a Svájci tejivóba. Gambrinus-passage. 1584

**Bejárónő**  
délelőtti 11-ig koszt nélkül felvétetik parkettes lakáshoz. Piac-u. 59. II. lépcső. I. emelet. 1582

**Bodegába**  
iömegjelenésű hajadoni, vagy özvegyet némi kaucióval felveszek, vidéki előnyben. Cím a kiadóban. 1578

**Flatal**  
kiszolgáló leányt lehetőleg gyakorlattal és kifutót felveszek. Vojth fűszerüzlet, Nyilastelep. 1577

## Belöltendő állás férfiaknak

**Kifutó**  
fiú azonnali belépésre felvétetik. — Fahidi, Simonffy-u. 6. 1574

**Mezőgazdasági**  
önállóan dolgozó kovácssegédet alkalmazok azonnal. Érdeklődni szabóüzlet. Piac-u. 89. 1552

**Kifutófiút**  
fűszerüzletbe azonnal felveszek. Deák, Vörösmarty-u. 11. 1586

**Hettest**  
keresek árukihordásra — lehetőleg biciklivel. Jelenkezés délelőtt. Fáy, Piac-u. 71. II. 644

**Nagyobb**  
fiú kifutónak felvétetik. Kiss Áron, Petőfi-tér 3. 5167

**Egy**  
jó gyakorlott vasestergályost felveszek. The-rerhaut Mátyás Hajdúnánás, Rózsá-u. 3. 1591

## Állást kereső nő

**Deutsches**  
fraulein sucht Stelle für den Nahtmittag. Adresse be Redaktum.

## Bütorozott szoba

**Csinosan**  
bütorozott szobához férfitársat keresek. Kigyó-utca 27. keresztépület. 1570

**Bütorozott**  
szoba csinosan berendezett vilannyal kiadó. — Kishegyesi-utca 17. sz. 1581

**Különbejárátú**  
utcai bütorozott szoba elsejére kiadó. Simonffy-utca 46. 1587

**Kiadó**  
bütorozott szoba ellátással és különbejárattal. — Nyaralóknak, diákoknak. Péterfia-u. 52. 1565

**Különbejárátú**  
utcai bütorozott szoba azonnal kiadó bentékezéssel is. Ugyanott nagy leánderek eladók. Monti ezredes-u. 17. 1474

**Elegánsan**  
bütorozott szobát keres a központban fűdőszobahasználattal földbirtokos házaspár. Ajánlatok „Azonnalra” a kiadóba kéretnek. 1580

## Kiadó lakás Egyszobás

**Kiadó**  
július 1-re Vargakert. Közép-u. 14. sz. alatt egy szoba konyha speiz sertés és baromfitartással. Ertekezni lehet Nap-utca 20. 3-ik ajtó.

## 3 és többszobás

**Kiadó**  
udvari három szobás lakás mellékhelyiségekkel augusztus elsejére. Péterfia-utca 39. 1588

**Kiadó**  
öt szobás modern utcai lakás augusztus 1-re. — (Király-u.) Rákosi Jenő-utca 4. 1590

## Ajánlat

**Magyar Uriasszonyok**  
Lapja 1926—1936. év. folyam jutányosan eladó. Cím a kiadóban. 1116

**Pénzt adok**  
használt bútorért, padlólásmért, pincelomért, zálogjegyéért, bármilyen ingóságért. Barnáné. — Csapó 16. Hivásra jövek. Telefon 32—11. 943

**Száraz tűzifa**  
mm-ként 3 Ptl. akáefa 3.40. faragott forgács 1.50 s mindenféle tűzifa legolcsóbban Kripkó Gyula tűzifakereskedőnél, Pa-csirta 8.

**200 méter**  
dívtos mintájú crepedis maradék érkezett ruhára. 1.5—2.5 méteresek. Dégenfeld-téri Maradék-áruház, Tiszapalota. 1584



# PIACI HIREK

## ÉLŐBAROMFI ÁRAK :

Liba kövér kg. 1.40—1.60	Csirke sülti-való párja — 3.00—3.50
Kis liba drb. 2.00—2.60	Csirke rántani-való kg. — 1.30—1.80
Kacska kövér kg. — — — 1.30—1.50	Kis csirke pár 0.26—0.35
Kis kacska drb. 0.80—1.00	Tojás drb. — 0.05—0.06
Tyúk párja — 4.80—6.00	Tojás kg. — 1.00—1.10

## KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI :

Vereshagyma kg. — — — 0.20—0.24	Borsó szemes literje — — — 0.26—0.32
Burgonya rózska kg. — 0.07—0.08	Borsó zöld kg. 0.25—0.30
Burgonya vegyes kg — 0.04—0.06	Bab, száraz kg 0.36—0.44
Burgonya idej kg. — — — 0.12—0.18	Bab zöld kg. 0.46—0.50
Ugorka kg. — 0.46—0.55	Sárgarépa cs. 0.05—0.06
Uj tök drb. — 0.35—0.50	Hónapos retek csomója — 0.03—0.05
Gomba kg. — 1.50—2.00	Saláta feje — 0.01—0.03
Fejés káposzta 0.30—0.40	Zöldhagyma csomója — 0.03—0.05
Kelkáposzta — 0.14—0.16	Spenót, sóska 0.02—0.03
	Karalábé idej csomója — 0.20—0.30
	Paprika drb — 0.06—0.08

## GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK :

Cseresznye kg. 0.24—0.44	Földpeper, szá-móca kg. — 0.36—0.50
Meggy kg. — 0.30—0.36	Narancs db. — 0.10—0.15
Pöszmété kg. 0.30—0.36	Citrom drb. — 0.08—0.12
Ribizke kg. — 0.26—0.32	

## KENYÉR ÁRAK :

Fehér kenyér kilója 0.42	Barna kenyér kilója 0.34
Félbarna kenyér kilója — — — 0.38	Rozskenyér kilója — 0.30
	Péksütemény darabja — — — 0.05

## LISZT ÁRAK :

Búzaliszt 00-ás kg. 0.36	Búzadara kilója — 0.44
Búzaliszt 2-ös kilója 0.34	Rozsliszt kilója — 0.30
Búzaliszt 4-es kilója 0.32	Korpa kilója — — 0.10

## Gumi fűdőcipő

gyermek -80 f-től  
Női sarok 1-10 nélküli -től  
Női sarkos 2 -től

**Petriknél**  
Szent Anna-u. 5.

## Nyír- és nyárfa

szép, száraz hasábfából aprítva, nyári tüzelésre igen alkalmas, mázsája 4 P. Aprított akáefa mázsája 3 P 60 fillér. Al-landóan kapható tűzifa-telepen, Pesti-u. 2. Tele-fonszám 32—31. 572

## Tűzifát

főzésre, nyári tüzelésre, eser-, tölgy-, nyár-, akác-, bükkfa vegyesen, aprítva, 100 kg-ot már házhöz szállítva P 4-ért ajánl Vágó József tűzifa- és széntelepe. Katonatisztek-utca 12. „Unió”-tagok be-szerző helye. Margit-für-dönél. Telefon 10—24. 1197

## Oktatás

**Tanuljon**  
gyorsírást és gépirást a Naményi Gyorsíró és Gépiró Iskolában. Olcsó tan-díj. Állami bizonyítvány. Külön esti tanfolyamok. Kezdő- és haladó-tanfolyamok. — Beíratkozás egész nap az iskola helyiségében (Batthyány-u. 11.)

**Zongorázn**  
olesón tanítók kezdőket és haladókat, magyar nő-tákat cigányosan, dzsessz nőtákat is. Házhöz is el-járok. Eötvös-u. 48. 940

## Lakás-és szoba kereslet

**Fűdőszobás**  
bütorozott szobát keres-sek nagyállomás közle-ben. Választ „Tisztvise-lő” jelgére a kiadóba. 1585

## Ékszer

**Ékszert,**  
órát a legolcsóbban javít Pintér Gusztáv Piac-u. 18. sz. a Tisza-palotában. 1293

## Építkezési anyagok

**Oltatlan és oltott mész,**  
cement és építési anyag legolcsóbb a Debreceni Működgyárnál, Fűdő-u. 2. Telefon: 10—93. 1684

## Üzlet-műhely raktár

**Bolthelyiség**  
lakással, vagy raktárral kiadó. Kishegyesi-út 17 szám. 1582

## Butor

**Értékes**  
régí hálószoba és ebédő. Erard koncert-zongora eladó. Szent Anna-u. 18. 1578

**Jókarban**  
levő fehér hálószoba bú-tor eladó. Cím: Szent Anna-u. 22. házmesternél 1582

**Hencser,**  
divány, frásztal, szék, konyhakredenc, hálók, gardröszekrény, más bútorok olcsón eladók. Hatvan 27. 1688

**Kombinált**  
szekrény, modern háló, rekamé, antik vitrin, ebédő garnitúra, jég-szekrény, üzlet- és kony-haberendezések eladók. Hatvan-u. 18. sz. 995

**Eladás! Vétel! Csere!**  
Hálók, kombinált szo-bák, ebédők, szőnyegek, szelontakarók, recamiék, amerikai frásztalok, jég szekrények, ülőgarnitú-rák, székek, asztalok, szelönök, varrógépek, ol-csó hálók, mindenféle bútorok eladók. Bütor-magazin, Széchenyi-u. 6. 1586

## Birtokbérlet

**Kütelezen**  
36 hold tanyásbirtok ha-szonbérbe kiadó. Cím: Hajdusoboszló, Nádud-vari-út 44. 1515

## Eladó állatok

**Angora**  
nyul eladó, értekezés Szent Anna-u. 6. 562

## Eladó ház

**ELADÓ**  
Budai Ezsaiás-utca 51. számú 2 szobás, előszobás, kényelmes családi ház. 744

**Családi ház**  
18 évig még adományos, 448 négyszögöl telken, szőlő és gyümölcsösrel, 2 nagy szoba, előszoba, konyha, speiz és padfel-járóval, alápincézve. Jó-vízű kúttal, részben te-herátvállalással eladó. Gróf Vecsey-utca 13. Ho-mokkert. 243

**Forgalmas helyen,**  
a nagyállomás mellett, Késes-utca 16. számú ház három lakással és üzlethelyiség lakással, mely kocsmának, vagy vendéglőnek igen alkal-mas, villany, vízvezeték van, kevés pénzért meg-vehető. Az üzlethelyiség kocsmának kiadó. 369

**Eladom,**  
bérbeadom, vagy kisebb tanyával elcserelem villa-moshoz közeli 3 szobás házamat gazdasági épüle-tekkel és 700 □-öl prima földdel. Cím a kiadóban. 800

## Eladó házhely

**Házhely**  
300 négyszögöl szép és jó helyen eladó. Sebess-utca 9. (Budai Ezsaiás-utca mellett). 806

**Közműves**  
villatelkek, 25 éves adó-kezdvezménnyel, Simonyi-út mentén, megállóhoz közel, rendkívül előnyös ár és fizetési feltételek mellett, esetleg kölcsön-átvállalással eladók. Fel-világosítást ad dr. esávi Farkas Attila ügyvéd, Werbőcezi-utca 12. szám délután 5-től 7-ig. 1780

## Eladó ingóság

**Átalakításból**  
kikerült ablakok és ajtók többféle méretben eladók József kir. herceg-u. 7. 796

**Eladók**  
nagyon olcsón ruhák, szoknyák, blúzok, lenvá-szon kosztim, egy Mini-max, egy kihúzható ebédőasztal, fehér gyer-mekvaságy. Arany János-utca 47., keresztépület. 596

## Különféle

**Forgács**  
főzéshez elsőrendűen al-kalmas, mázsánként 250 P-ért eladó. Kádak min-den célra kaphatók. — Szalkai-u. 7. sz. 633

**Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lap-kiadóvállalat Rt. körforgógépén.**  
Technikai vezető: Liptay András.